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A romániai magyar ifjuság jö- 
endőjéről közöltünk két cikket. 

incs ma fontosabb kérdése népkö- 
günknek ennél a problémánál. 

árton Aron kanonok cikke indi- 
tta meg a vitát, amelybe beleszól 
z alábbi levél is, Hisszük, hogy a 
ozzászólások elősegitik a vélemé- 
vek tisztázását sazok nemcsak el- 

életi sikon maradnak meg, hanem 
yvakorlati eredményeket is érlel- 

ek. A szerkesztőnk cimére érkezett 
velet teljes terjedelmében alább 

dijuk: 

en fisztelt Főszerkesztő Ur! En- 

sék meg nekem is, mint többszö- 

érdekelt és szenvedő félnek, 

. lapjában „Élhetetlen müveltek" 
- att megjelent, Márton Áron, majd 

várl Rezső dr. vezércikkeihez - 
zólhassak. 

evezett urak a magyar ifjak pá- 
sztásával kapcsolatosan igen sok 

etlenül elvitathatatlan igazságot 

nek le. Iparkodnak ezzel kap- 

Hosan a szülőket és az elsősorban 

elt ifjakat, meggyőző erővel meg- 
keikben hirdetett, feltétlen helyt- 

rveléssel meggyőzni arról, hogy 

viszonyok mellett az u. n. ,in- 

uUel" pályán ne is próbáljanak el- 

kKedést keresni és ezért nyergel- 
át és általános müveltségükre tá- 

odva, alapos mezőgazdasági, 

technikai vagy kereskedelmi is- 

k megszerzése után, munkavál- 

készséggel és mások szolgálatá- 

lolgozni tudással és akarással pá- 

; an iparkodjanak megélhetési le- 

önél get keresni. Ne akarják és kiván- 
t, hogy a társadalmi szervezetek 

póba áliltásával és ennek révén 
tanulmányi segitséggel, jöven- 

pünkbeli „nagyur" pályáját ré- 

egyengessük. 

u 

ábbi részletezés nélkül leszöge- 

őre is, hogy a vezércikkiró urak 

seit minden tekintetben már ré- 

ezen cikkek megjelenése előtt 

gadtam és magamévá tettem. 

s az ő általuk történt megálla- 

helyességére én már évekkel 

rájöttem és ennek következté- 

ermekeimet is, a mai viszonyok- 

gfelelő elhelyezkedési lehetősé- 

gyelembevételével, a gyakorlati 

megfelelően iparkodtam ne- 

mennyiben a középiskola elvég- 

n, a gyakorlati pályáknak meg- 

zakiskolákat, megfelelő kurzu- 

végeztettem velük. Az eredmény 

a nullával teljesen egyenértékü. 

ujapp pátnyergelésre" volna 

De mindig ujabb és ujabb át- 

s sem lehetséges, mert gyer- 

járnak a 30-hoz és iy 
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üvelt élhetetlenek 
vagy élhetetlen művelteR? 

talán már itt volna az ideje, hogy ne 

csak átnyergeljenek állandóan, hanem 

egyszer már üljenek is a nyeregben. 

De a nyeregben még mindig nem ül- 

hetnek, mert a nem most és nem elő- 

ször végzett átnyergelés eredménye a 

nullával volt teljesen egyenértékü. 

8 miért van ez igy?! 

Mert - mondjuk meg őszintén, bár- 

mily fájdalmas legyen is ennek beis- 

merése, - azért, mert magyar 

népközösségünk nemcsak elfásult 

már, de önmagával is teljesen tehetet- 

len. Talán nem is akar semmit sem ten- 

ni gyermekei, a jövő nemzedék érde- 

kében, annyira fáradtnak és tehetetlen- 

nek érzi magát. Az arra választottak, hi- 

vatottak, sőt még a tehetősebbjeink 

-iisztelet a nagyon kevés kivételnek! - 

sem törődnek velünk. Esetleg néha- 

néha egy-egy szépen megszerkesztett 

felhivásra adakoznak is bizonyoes 
célokra, sőt a cél szolgálatá- 

ba állva hangzatos cikkeket is irnak, 

de ezek nagyobbrészt ifjaink élhetet- 

lenségét, a viszonyokhoz meg nem 

felelő alkalmazkodni nem tudásukat és 

nem akarásukat akarják reájuk bizonyi- 

tani stb. stb., - de érdemben azok ér- 

dekében nem tesznek semmit, legfel- 

BANSÁGI 
NAPILAP 

jepb siránkoznak afelett, hogy jövő 

nemzedékünk az elhelyezkedési és 

megélhetési lehetőségek hiányában el- 

pusztul, elzüllik, a népközösség számá- 

ra elvész, mert vagy nemzetiségét vagy 

vallását, gyakran mindkettőt kénytelen 

feláldozni a mindennapi száraz kenyér 

miatt vagy pedig el- és magára hagya- 

tottságukoan a kommunizmus karjaiba 

esik. 

Mi volna tehát a teendő? 

Öntudatos, a kitüzött célt minden kö- 

rülmények között elérni akaró, önzetlen 

áldozatkészség egyrészt, másrészt pe- 

dig az arra hivatott egyének vagy bi- 

zottság utján önzetlenül és főleg pro- 

tekciómentesen az arra hivatott és ér- 

demesnek talált ifjakat erkölcsileg és 

anyagilag támogatni abban, hogy a 

már meglevő általános müűveltségük 

birtokában, az annyira hangoztatott és 

felette kivánatos „átnyergelések"-et 

tényleg el is végezhessék. Vagyis más 

szavakkal: lehetőségeket teremteni ar- 

ra, hogy a mezőgazdasági, ipari, tech- 

nikai és kereskedelmi ismereteket meg- 

szerezhessék és ha ez már megvan, - 

elhelyezésükről is megfelelő gondos- 

kodás történjék. 

Még mindig vannak Igen tekintélyes 

mzn 

Mola tábornok és kisérői 
bombamerénylet áldozatai lettek 
Mola tábornok, a spanyol nemzeti 

csapatok hadvezére, nem véletlen sze- 
rencsétlenségnek, hanem állitólag 

bombamerényletnek esett áldozatul. 

Ennek valószinüsége mellett szól az 
a körülmény, hogy Mola tábornok és 
kisérőinek holttestét szinte szétdara- 

bolt állapotban találták meg. Mola 
tábornok fejét és kisérője testének 

egyes tagjait jóformán össze kellett 

szedni. Ezek után feltehető, hogy a 

szerencsétlenséget egy, a repülőgép- 

ben elhelyezett bomba robbanása 

okozta. Ezt a tényt látszik megerősi- 

teni az is, hogy azon a vidéken, ahol 

a szerencsétlenség történt, nincsen 

olyan meredek hegycsucs, mely ha- 

sonló szerencsétlenséget előidézhetne. 

Ha tényleg merénylet okozta Mola 

halálát, ugy a merénylő jól választot- 

ta ki áldozatát, mert Spanyolország- 

nak jelenleg nincsen olyan katonai 

vezére, aki kitölthetné a Mola halála 

által okozott ürt. Az elhunyt tábor- 

nok volt a lelke a nemzetiek katonai 

tevékenységének. A burgosi kormány 

köreiben éppen ezért attól félnek, 

hogy a Bilbao elleni offenziva elpos- 

ványosodik, 
Mola táhornok ötszáz oldalas em- 

lékiratot hagyott hátra, amelyben 
megirta a spanyol nemzeti harc egész 

történetét. A tábornok hülttetemét 
Pamplonába születési helyére szálli- 
tották és temetése katonás egysze- 

rüséggel pénteken este ment végbe. 
A tábornok koporsóját a pamplonai 

temetőben a családi sirboltban 

anyja koporsója mellé helyezték örök 
nyugalomra. 
A madridi kormány jelemtése sze- 

rint a básk-csapatok befejezték elő- 

renyomulásukat a guadaramai sza- 

kaszon és ezáltal elérték ecéljukat, 

mert felszabaditották Bilbaot a mem- 

zetiek nyomása alól. A kormánycsa- 

patok előrenyomulása huszonöt kiló- 

méter mélységben és ötven kilóméte- 

res szélességben történt ugy, hogy a 

kormánycsapathk ma Balsaint fe- 

állandóan bombázza Madrid városát, 
ami sok áldozatot követel. A guada- 
ramaii fronton két memzeti repülőgé 

pet lőttek le a kormány repülői. 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

termettség lett volna. 

nyegetik, A nemzetiek ellentámadása 

nem sikerült. A nemzetiek tüzérsége 

őgé nak, készséges hive b. lapjának szor- 
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számban mezőgazdasági, ipari, techni- 

kal és kereskedelmi vállalataink. Ezek 
vegyék fel az arra érdemes és hivatott 

ifjakat gyakornokoknak, hogy a szük- 
séges ismereteket tényleg el is sajátit- 

hassák, a majdan kidőlendőket pótolni 
tudják és később uj vállalatokat létesi- 

teni és a később jövendő generáció 
részére ujabb elhelyezési lehetősége- 

ket teremteni képesek legyenek. 

Erre azt mondhatnák egyesek, hogy 

ez nemcsak természetes, de ez igy is 

volt és van most is. Ezzel szemben azt 

állitom teljes határozottsággal, hogy 

tévedéspen vannak, mert egyes, na- 

gyon elszigetelt esetektől eltekintve, 

- csak nagyon kivételes esetekben és 
akkor is csak protekciós alapon és egy- 

általán nem ott történt meg, ahol erre 

legnagyobb szükség és megfelelő rá- 

Mindaddig a mig a kezeinkben levő, 
tulnyomólag tőkével dolgo- 
zó, bármely természetü vállalataing ve- 

zetősége, - amelyekben magyarpárti 

intézőbizottsági tagokat is találunk, - 

a vállalataiknál üresedésbe jött állásra, 
gyakornokoknak jelentkező ifjakat az- 

zal utasitanak el, hogy nem alkalmaz- 

hatják őket, mert - horribile dictul - 

magyarok és nem más nemzetiségüek, 
- addig hiábavaló minden cikkezés, 

sopánkodás és müfelháborodás, mert 

saját magunk ássuk meg saját sirun- 

kat. 

Magunkra vessünk tehát, ha elpusz- 

tulunk, ha értékeink tönkremennek, ha 

ifjaink elnemzetlenednek, vallástalanok, 

reményvesztettek és végül kommunis- 

ták lesznek. " 

Ha a fenthivatkozott módon erős aka- 
rattal és bátor szivvel nem vértezzük 
fel magunkat megfelelő módon, - ugy 

a szász nép mintájára megszervezni ki: 

vánt, ifjainknak u. n. kataszterszerü 

nyilvántartása is teljesen hiábavaló és 
meddő munka lenne, ha ugyanekkor 
népközösségünk kebelében mindenki- 

nek kenyeret és megélhetést nem tu- 
dunk biztosítani ugy és olyan mérték- 

ben, mintahogy, a szintén 

sorsot élő szász testvéreink, a né 
gyermekeinek szakavatott leltározás 

után, népközösségük kebelén belül val 

elhelyezésével tényleg biztositanl 

tudnak. 

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur! Nag 

örömömre és megelégedésemre zo 

gálna, ha jelen soraimmal, saját s 

beink fájdalmas feltárásával, a va 

igazságra való utalással gyermeke 
és a jövő magyarság érdekeit sikerü 

előbbre vinni. Vagyok Szerkesztő U 

galmas elvasója: Mohácsy Mátyás
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Központ: Bucuresti. 
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Telefon 3-9572 
Előnyös árakon, kifogástalan feltételek 
mellett felles kurákat ajánl fel a követ- 

kező fürdőhelyeken: 

Carmen-Syiva-Movila 
Movila és Bailor-szállókban 

Tekirgőiol Seefania-vitlában 
SoDaa. legnagyobb kényelemmel beren- 

dezett szallókban és villakban 

Tusmndadi elsőrendü villákban 

Buszias Grand Hotelben stb. 

Felvilágostások, dutalan prospektusok, valamint 
jelentkezések az 

„EUROPA" Organizatiei N afio 
nale Románaá de Voiajsi Iurism 
az országban levő összes ügynökségeinél 

Timisoara-emesvároii: 
„Európa" Birdev Str. I. C, Bratianu 

„Európa' Banca Centrala Str. Alba Iulia 11 

Örganizatia Nationalá Romána 

A junius nyolcadiki 
nagy ünnepség 

részletes programja 
A helyi rendezőbizottság elkészitette ju- 
nius nyolcadikára, az ifjuság hivatalos 
ünnepségére a részletes programot A 

kormány rendelkezései szerint az idei ju- 
nius 8iki ünnepséget Carol király Őfel- 
sége az ifjuság hivatálos ünnepének je- 

lölte meg és ezért mint nagy eseményt 
diszes keretek között tartják meg. Ezen 
az ünnepségen az egyházi, katonai, pol- 

gári és kulturális hatóságok kötelezően 
résztvesznek. Megjelennek azon az óvó- 
dák és elemi iskolák, a középiskolák és 
tanoncotthonok növendékei, a sportegye- 
sületek, a strajeri alakulatok és az előze- 
tes katonai kiképzés tanfolyamának ifjai 
is. Az elemi és középiskolák növendékei, a 

tanoncok és az előzetes katonai kiképzés 
ifja reggel félkilene órakor az OETR 

estadicnba vonulnak. Nyole óra ötvenöt 
perckor megérkezik a hadosztályparancs- 

nmok és a megyei prelektus a stadionba 
és az előirásos jelentés után kilenc óra- 
kor istentisztelet lesz, majd az előirások 
szerint kitüzik a zászlóárbócra a nemzeti 
lobogót, A parancsnokok és strajerek fel- 
olvassák a napiparancsot, utána pedig 
együttes mutatványokra kerül a sor. A 

stadionban levő ünnepséget diszfelvonu- 
lás zárja le. Utána az ünnepségen részt- 
vett iskolák és egységek a Saguna hid 
előbt sorakoznak, A diszfelvonulás éppen 
azon a helyen és olyan sorrendben törtés 
nik, mint május 10-én. Az óvódák és ele- 
mi iskolák, amelyek a stadionban lefo- 
lyó ünnepségen nem vesznek részt, a Caz 
pitolamozinmál csatlakoznak a felvonulás- 
hoz, Este kilenc órakor két strajeri ala- 
kulat fáklyásmenetet rendez az egyház 
a kormány, a legmagasabb katonai pa- 

rancsnokság és az iskolai hatóságok kép- 
viselői előtt, A fáklyásmenet után az ötös 
vadászezred zenekara este tizenegy óráig 
a Libertatii-téren, a csendőrzenekar pe- 
dig a Regele Ferdinand-uton játszik. Az 

öősszes középületeket és magánházakat ki 
kell világitani és az ablakokat Öfelsége 
arcképével disziteni. Az összes épületek 
zászlódiszt öltenek. 

Snuciu főszolgabiró nyugalomba 

vonul. Suciu Traian, Lipova-lippai 

főszolgabirót a belügyminiszterium a 
hatvan éves korhatár elérése miatt 

aunugusztus elsejével nyugdijba he- 
lyezte. Suciu Traian nyugalomba vo- 
ulásával olyan ember válik ki a köz- 

igazgatási szolgálatból, aki általános 

okonszenvnek örvendett. Suciu 

raian 1900-ban lépett megyei 
ba és huszonkilenc éven keresz- 

muüködött. 19 

szol 

A diplomáciai harc, amelynek mag- 

vát a jelenlegi spanyol helyzet ké- 
pezi, szakadatlanul tart. Az angol és 

francia lapok ujabban megállapitják, 

hogy Róma és Berlin igyekezete pil- 

lanatnyilag időt nyerni. Mindeneset 

re megállapitható, hogy sem Berlin- 

ből, sem Rómából eddig konkrét vá- 

lasz az angol javaslatokna nem érke- 
zett. A berlini sajtó felsőbb utasitás- 

ra meleg szivélyességgel fogadta az 
angol javaslatokat, de hivatalos he- 

lyen hallgatásba burkolóznak. Min- 

den jel arra mutat, hogy a németek 

a válaszadást ki akarják tolni addig, 

mig a spanyol vizek felé irányitott 
ujabb hadihajók meg nem érkeznek. 

A londoni diplomáciai körök szin- 
tén azt sejtik, hogy Róma és Berlin 

huzódozása mögött valamilyen cél 
lappang. 

Azt hiszik, hogy mire a né- 
met hadihajók megérkeznek 
a spanyol vizekre, a német 

kormány ellenjavaslatokat 

tesz, de semmi esetre sem 

fogadja el az angol javasla- 
tot eredeti formájában. 

Ribentropp londoni német 

nagykövet elutazott Berlinbe, való- 
szinüleg azért, hogy a spanyol hely- 

zetre és az angol javaslatra adandó 

választ illetőleg személyesen tárgyal 

jon a vezérkancellárral és annak kör- 

nyezetével. 

Rómában nem mulasztják el, hogy 

a jelenlegi alkalomból is néhány mér- 

gezett nyilat ne küldjenek Anglia, a 
régi szövetséges és a vetélytárs cimé- 
re. Framcesco Copola a Gazetta 

del Popoloban azt irja, ha minden 

erőlködés ellenére előbb vagy utóbb 

a mindent felforgató háborus ka 

tasztrófa széjjel terjedne Európában, 

ugy 
. 

Az önvédelem 
Németország nem adja fel 

az uj biztonsági rendszerben s 
a történelem és az emberiség 

előtti felelősséget elsősorban 

a békés, konzervatív és hü- 
vös Angliának kell viselnie. 

Anglia, ez a hatalmas birodalom, 

amely befolyást gyakorol Párisra és 

Genfre egyaránt, minden veszélyt 
elhárithatna, ha körültekintőbb vol 

na és más jogos érdekeket is figye- 

lembe venne. Ciano olasz külügy- 
miniszter különben tegnap fogadta 

az angol követet, akinek kijelentette, 
hogy az olasz kormány tanulmányoz- 
za az angol javaslatot, de elhatározás- 

ra még nem jutott. 

Berlini jelentések szerint a német 

hivatalos körök mem fogadták kedve- 

zően az angol javaslatot, mert fél- 

intézkedésnek tekintik. Nagy ellen- 

tét van Páris és Berlin között a tá 

madások megtorlásának módja tekin- 

tetében is, mert 

a német felfogás szerint az 

volna a helyes, ha a szolidáris 

ellenőrző hadihajók minden 

támadást azonnal fegyver- 

rel torolnának meg, mig a 

francia felfogás szerint előbb 

az érdekelt hatalmaknak ha- 

tározatot kellene hozni. 

Delbos külügyminiszter is azon a 

a véleményen van, hogy semleges 

zónát kellene teremteni és ki kellene 

terjeszteni az ellenőrzést magyobb te- 

rületekre. 

A francia sajtó szerint párisi kor- 

mánykörökben az a vélemény uralko- 
dik, hogy technikailag semmi akadá 
lya nincsen a biztonsági zónák kijelö- 

lésének. Ehhez csupán a két hadvi- 

selő fél hozzájárulása szükséges. Del 

Vayo spanyol külügyminiszter Pá- 
risban legutóbb folytatott megbeszé 

lései során már kijelentette, hogy a 

Szabadon engedték 

a rivierai gyilkosság 

bucurestii gyanueitottját 
Az igazságügyi hatóságok nagy 

eréllyel nyomoznak a rejtélyes rivie- 

rai gyilkosság ügyében, amelyről 

részletesen beszámoltunk. Mint meg- 

irtuk, Montecarlo legelőkelőbb szállo- 

dájában átlőtt fejjel, holtan találták 

Leech Hughs hirhedt nemzetközi 

kalandort, aki az utóbbi időben a spa- 

nyol harcoló feleknek szállitott fegy- 
vereket. A titokzatos haláleset után 

lele aa Margulet asszony 

- aki szintén bucurestii - feljelen- 
tést tett és Leech volt menyasszonyát, 

Opran Emilia asszonyt, aki ma egy 

bucurestii milliomos felesége, 
vádolta a gyilkosság elkövetésével. 
Opran Emiliát letartóztatták, miost 

azonban a vizsgálóbiró szabadlábra 
helyezte és megengedte neki azt is, 
hogy visszatérjen Bucurestibe. A rej- 

télyes eset előzményeit Enescu vizs- 
gálóbiró vezetésével nyomozzák. 

legjobb 

előkelő 

legszebb 
legolcsóbb 

és lsákelleneztt kezthelyiség a séreyárudvarban. Elsőrendű zene és műsor. Előadás után villam 

külföldiek is vannak, akik a 

ják, hogy Németország és E 

avatkozási bizottságba. A vá 

gát 

köztársasági kormány hozzá 

dihajók részére biztonsági 

jelölnek ki. A francia külü 

terium részéről hangsulyozzi 
hogy 

teljesen alaptalanok a 

jet azon aggodalmai, mel) 

szerint a német, olasz, 
és angol hadi 

együttmüködése esetllez 

gyes blokk megalakul 

vezethet. 

Gibraltárba érkezett madri, 

jelentés szerint a valenciai 

az összes spanyol, vizeket ha 
nak nyilvánitotta. A valencis 

mány fentartja magának a 

hogy 
a nacionalisták ellen 
veresen léphessen fel 

razföldön, tengeren és 

gőben egyaránt. 

Ennek a jognak az érvény 
a valenciai kormányt nem akadi 

hatja meg az a tény, hogy a köz 

ügyét segitik. 

Az olasz lapok arra a m 

tásra jutnak, hogy az orosz 
és a Komintern minden 

meg akarják akadályozni az 
spanyol kormánycsapatok u : 

madása esetén az ellenőrzésben 
vevő négy hattalom együttes 

sen fel a támadó ellen 

Általában Moszkva abb 

mesterkedik, hogy az ell 

téteket szitsa és a kibonta 
zást megakadályozza. 

Londoni illetékes helyen u 

ország válasza már megérkez 
ra az angol javaslatokna, 
árra irányulnak, hogy 
és Olaszország térjen vissza 

vegéről semmit nem tudnak. 

Éjfélkor jelentik: Az 
javaslatra adott német vá 
londoni lapok legujabb 

rint, nem kedvezőtlen. A 
iroda berlini levelezője nén 

rökből arról értesül, hogy 
gol javaslat a végleges ! 
zésre feltétlenül alapul 
Berlinben feltétlenül s 
nek tartják az egysége 

biztositását ujabb tám 

tén. Németország azonba 
védelem jogát nem adja 

jövő héten nyujtják át az 
jegyzéket, amely elfogadó 

EDLOSELM Eübüs
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Tatikán és a német kormány kö- 

ellentét egyre mnagyobb lesz. 

i jelenttés szerint ugyanis a 
Áán tegnap a második német 

kre is válaszolt, amelyet a bi- 
i kormány Mundelein chi- 

érsek beszéde miatt intézett a 
vékhez. Ebben a válaszban a 

án közli, nincsen abban a hely- 

hogy a Mundeleinrügyben el- 
álláspontján változtasson. 

minü, hogy a Vatikán és a né- 
irodalmi kormány közötti diplo- 
i összeköttetés mégis megsza- 

Római körökben különben cáfol- 

t a hirt, amely szerint Olaszor- 

usztria érseke tltakozott 
németországi egyházellenes 

0 hadjárat miatt 

haijlandónak mutatkozott volna 
4 

Pop Valer miniszter mondja 

a Vatikán és a német kormány kö- 
zötti közvetitésre. A cáfolathoz hoz- 
záfüzik, hogy két szuverén állam po- 
litikai ügyéről van szó, amelybe 
Olaszország mem avadkozik bele. 
Bécsi jelentés szerint Szent Boni- 

fáciusz, a mémetek megtéritőjének 
pénteki ünnepe alkalmából Initzer 

dr. bécsi biborosérsek, tiltakozott a 
németországi egyházellenes hadjárat 

ellen, amely árt a német nép tekin- 
télyének és káros hatást gyakorol a 
külföldi német népcsoportokna, Ez- 

után az osztrákok együttérzését fe- 
jezte ki a szorongatott helyzetben le- 

vő német papság iránt és őszinte fáj- 

dalmát tolmácsolta a mémet papok 

üldözése miatt. 

ohasem akartam jogtalanságot elkövetni 
ikisebbségekhez fartozó állampolgárokkal 

szemben 
Valer kereskedelmi minisz-] azon románok előtt, akik a gazdasági 

kereskedelmi és iparkamarák 

égének közgyülésén beszédet 
ott és a nemzeti munka proble- 

ról többek között a következőket 

ette ki: 
A memzeti munka problemája az 

2 áérdekeltek törekvéseinek hom- 
ében áll. A problemának két ol- 

van, az egyik az állampolgárok 

utlevéllel rendelkező külföl- 

viszonya, amely törvényileg ren- 

t nyert és itt még csak az van 
, hogy a törvényes rendelkezé- 

kimnélet mélkül eleget is te- 
Marad a másik rész, megol 

találni arra a problemára, hogy 
án és a kisebbségi lakosság bé- 

müködjön együtt a gazdasági 

terén. Az ipar és kereskedelem 

előnyökhez jutott az állam ré- 

ezeni előnyökből kötelezettségek 
maznak, még pedig elsősorban 

ogy senki se emeljen kinai fala 

evan nyissa meg a kapukat 

triának nagy szenzációja van. 

llenes nemzeti szocialista te- 

ség miatt letartóztatták WOi- 

Frigyes bécsi mérnököt és 

társát. A vizsgálat során ki- 

hogy a mérnök bombamerény- 

kart elkövetni Edward her- 

llen, amikorv Bécsben járt és 

nló merényletre készült 

schnigg osztrák kancellár 

A kancellárt akkor akarta 

onlőni, amikor az tragikusan el- 

feleségének sirját látogatta 

További adat szerint a bécsi 

k repülőgépet vásárolt azzal a 

hogy a levegőből bombázza a 

kancelláriát. 

ancellár ellen tervezett merény- 

életben el akarnak helyezkedni. Né- 

hány vidéken ugyanis azt az irány- 

zatot látom, hogy a román elemet 
nem akarják érvényesülni hagyni. 

Ezt nem lehet türni. 

- Mindazok, akik a nemzetvéde- 
lem szállitói, fokozottabb mértékben 
tartoznak gondoskodmi a román elem 

alkalmazásáról. Az állam igyekezni 
fog akár hatalmi intézkedésekkel is 
ezen kivánalomnak eleget szerezni. 

- Sohasem akartam jogtalanságot 

elkövetni a kisebbségekhez tartozó ál 

lampolgárok ellen és kérem ezeket, 

legyenek bizalommal a kormány mér- 

sékletével szemben, melynek én is 
tagja vagyok. 

A miniszter beszédéből nyilván ar- 

ra lehet következtetni, hogy a nem- 
zeti munka védelméről szóló rende 

lettörvény intézkedései csak a had- 
felszerelési ipar alkalmazottaira fog- 

nak vonatkozni. 
. 

Nemzeti szocialista merényiet 

lült Schuschniés oszírák kanccllár 

ellen 
let leleplezésével kapcsolatban most 

megdöbbentő részletek kerültek a 
rendőrség tudomására. Woiczek 
mérnökön kivül még negyven bécsi 
nemzeti szocialista kerül biróság elé. 
A mérnök mellett egy Baumgar 

ner nevü nemzeti szocialista a fő- 

vádlott, mert ők ketten eszelték ki a 

merényletterveket és közösen akar- 

ták azokat megvalósitani. A bünper 

tárgyalását két részletben folytatják 

le. Junius 18 és 19. napjain harminc- 

egy nemzeti szocialista kerül biróság 

elé az állambiztonság védelméről 

szóló törvény és a robbantószerek 

használatáról szóló törvény alapján. 

Woiczek mérnök és társai junius 

22-én kerülnek biróság elé. 

Nagyon tfontos mindaz! kerülni, ami a bőre tinort 

tle jtse el: szépségét veszélyezteti. Mindenek előtt azonban, a 

olására rossz szappont.- 

A bőr ápól bpal Minden szépségápolás olapja a jó szappan: az 
szépítenáe Creme Elida Lilas Grand Luxe. Enyhe habja a pórusókból 

eltávóltt minden tisztótlansogot,ami az arcbőrt veszé- 

lyezteti. A bőrt ápólja, finomnak és üdének megtortja. 

és sOHA se 

óro 
Abőr uszttes pe 2és 
eptálásara Ctro- udo 
ea szl Cresm 

Százezernél több 
az amerikai sztrájkolók száma 
Amerikában a sztrájkhullám az kába álltak. ; 

utóbbi mapokban egyre nagyobb ará- Hollywoodban filmszírájk támadt, 

nyokat öltött. A már sztrájkoló autó amely eddig a világvállalatok studiói- 

ipari munkásokhoz több más ipar ra terjed ki. Tegnap huszonnyole ma- 

munkásai is csatlakoztak. Az ujabb gánvállalat studióiban szüntették be 

sztrájkok nagy megdöbbenést keltet- a munkások a munkát és a sztrájk 

tek, mert előzőleg az a vélemény ala- hoz memcsak a müszaki vezetők, ha: 

kult ki, hogy a legutóbb lezajlott nem a filmszinészek is csatlakoztak. 

tömegsztrájkok befejezése után leg- A Michigan államban levő Newyer- 

alább egyideig nyugalom lesz. Az sejben a faipari munkások szövet- 

autóipar sztrájkoló munkásainak szá sége szintén kimondta a sztrájkot. A 

ma meghaladja a százezret. A Orys- szövetség sztrájkfelhivásának vala- 

ler-müvek két vállalatánál is be- mennyi faipari munkáscsoport eleget 

szüntették a munkát és tizenhétezer tett, csupán a fürészüzemek munká- 

munkás vonult ki a müűhelyekből. sai tagadták meg a szolidaritást, A 

Ujabb jelentések szerint a Crysler sztrájkoló és a dolgozni kivánó mun- 

autómüvek munkásai már ismét mun ! kások között véres harc folyt le. 

Csalás miait börtönre itélték 
távollétében az egykori ismert bánság 

vállalkozót 

Erdekes bünpert tárgyalt az aradi J azonban nem szállitott járut. Végül 

törvényszék. A per vádlottai: Billa eladta magát a gyárat Pongrácz Vil- 

Aladár volt timisoarai-temesvári mos ugyamcsak timisoaraiktemesvi 

vállalkozó, aki jelenleg ismeretlen vállalkozónak. Amikor pedig kör 

helyen tartózkodik és akinek holléte belül 300 ezer leit szedett össze, nyon 

után számos kisember érdeklődik. Az talanul eltünt. 

előzmények 1933-ra huzódnak vissza, Nagyarányu bünügyi eljárás 

amikor, az egykor vagyonos és váro- dult meg, amelynek folyamán ! 

sunkiban élénk szerepet vitt Billa ráczot azzal vádolták, hogy uoss 

megvásárolta az aradi Victoria bank szemüen vásárolta meg a gyárat é 

tól a volt Pollacsek-féle téglagyárat. az aradi törvényszék nyolc havi 

A vállakozó, mielőtt még kifizette tönre itélte. A tábla azonban b 

volna a vételárat, nnyomban tárgya zoltnak vette Pongrácz állitásaii 

lásokat kezdett különböző egyének- hogy ő is csak egyik áldozata 

kel, kiknek magyobb mennyiségü tég- nak és felmentette a vállalko 

lát adott el, majd az épüjetanyagokat Most ftávollétében tárgyalták B 

és a gyár gépeit bocsátotta áruba. ügyét és a tanuk i 

Számos micalacai kisembernek adott az eltünt vállalkozót egy évi 

el téglát és felvette a pénzt, amelyért itélte a biróság 



Nemcsak az emberek tünnek sirba, 
megszünnek, eltünnek foglalkozások 

is az évszázadok folyamán, ahogyan 
más és más életformák váltogatják 
egymást, uj felfedezések, uj divatok, 
uj történelmi kialakulások nyomán. 

Eltüntek a kanócfonók, fáklyakészi- 
tők, páncél- és vértkovácsok, paszomá. 
nyosok, parókások, legyezőhimzők, 

száz és száz más, ma már furcsának 

tünő, foglalkozás a muló idő végte- 
len temetőjében és mi tudomásul vesz- 

szük e tényeket, sohasem gondolkozva 

egy percig sem azon, hogyan játszó- 
dott le e folyamat? Pedig milyen ha- 
talmas ipar lehetett például a fe, 

verkovácsság a keresztes háboruk 

idején, az évszázadokon át tartó vité- 
zi játékos lovagkorban, amikor az uri 
garderobhoz éppen olyan mellőzhe- 

tetlenül hozzátartozott a sisak, a pajzs, 
az érckarmantyu, mint a mai gavallér 
ruhatárához a cilinder, frakk és kesz- 

De nem ezeket az időket akarjuk 

most felidézni, hanem hogyan szünt 
meg e számos régi foglalkozás? Vajjon 
lassan pusztultak-e el, vagy hirtelen 

ezek a hajdani somörök - ez jutott 
eszünkbe gondolattársulás folytán a 
cigányzenészek gyülhelyén, a Burkus- 

vendéglőben. A történelem előadásai 
ugyanis hézagosak etekintetben. A 

historia háborukat, királyokat, pompá- 
zó tényeket ad elő inkább, mint szo- 
ciális demografiát. Igy hacsak nincs 
módunk ósdi céhiratok, levéltárak 

megporosodott aktái között böngészni, 
nem tudunk képet kapni arról, ho- 

gyan játszódott le ez az annyi és any- 
nyi dolgozó munkaközösségre tragikus 
végezetü folyamat. De mi köze van 

mindehhez a Burkus-vendéglőnek? 

Ennek az ócska korcsmának füstös 
menyezete alatt egy dráma végjelene- 

tei játszódnak, 

Közvetlen szemtanui lehetünk itt 
annak, hogyan pusztul el egy nép- 

müvészet és vele együtt a jobb sorsra 

méltó cilgányzenészek népes céhe. Itt 

a eigányfertály közepén, az ő törzs- 

helyükön, ahová valaha csak késő 

délután vagy kora reggel vetődtek be 
egy kis italra, játékra, tereferére a 

vidám cigányok, most naphosszat 

minden időszakban láthatunk közü- 
lök néhányat, ahogyan mémán elüldö- 

gélnek messzi borongó tekimntettel. 

Barna arcuk még mélyebben árnyalt. 

Olykor már szinte szoborszerü moz- 

dulatlanságba révülnek, mint messzi 

testvéreik, az indiai fakirok. Sajnos 
bőven telik az idejükből ily töprengő 
gyakorlatokra, Jött a jazz, az uj idők 
mulattaltó zenéje és egyetlen kurta 

évtized alatt elseperte kétszáz timi- 
soaraietemesvári zenész százados 

exisztenciáját. 

Kálló Géza, Rácz Guszti, Ne- 
i Pepi, hirneves primások, ban- 

dájukkal együtt állástalanok. Toll 

1csi si ezormorn pincében játszik, a 

féljazz alakulattal. Idegen zenészek 

játszanak itt, pedig valamikor ez a 
város szállitotta a legjobb banda-ze- 
nészeket messzi idegen országoknak. 
Szegedi Fehér Poldi, a régi hirneves 

cigányprimás például egyenesen ide- 
jött és csakis timisoarai cigányokat 

szerződítetett zenekarába, amely az- 

után nagy sikerrel járta Amerikát. 

Oroszországban, Svédországban, 

Svájcban, mindenütt másutt dicső- 
séggel szerepeltek a mi cigányaink. 
És ha kedvelték őket, ennek megvolt 
az alapos oka. 

A mi cigányaink bámulatosan sokol- 
daluak voltak. Egyformán értették a 

magyar, román, szerb nótát, a német 
dalokat, fülbemászóan huzták a val- 

cert, tetszetősen játszották a sok pot- 

pourrit és operanyitányt. Ennek a 
soknépü vidéknek minden étdekes szi- 

ne, zamata beköltözött a szárazfába, 
amelynek hangjait senki sem tudja 
nyirettyüjével édesbusabban, viga- 

dóbban kicsalogatni, mint a cigány. 

Megszámlálhatatlan nemzedékek 

szüntelen örökségeként folytatódik 

uagy a sít -tívás 
rába, amellyel azután hatalmas sike- 
reket aratott Monte Carlo kényes 

igényü világközönsége előtt. 

A bánsági cigányzenének gyökere 
van, multja van és módja lett volna 
további virágba fakadni sok uj friss 
tehetségnek is, ha nem fojtaná meg 

csiráiban már a kegyetlen uj divat 
sirokkója. Hiába tehetségesek a 
nagyszerü rajkók. A készség, zenei- 

ség, hallás e csodapéldányai, mintha 
csak hangszerrel jöttek volna a világ- 
ra. Alig bujik ki a pelenkából, márie 

a hegedü után kap, hogy játsszék. 

Ha van e világon igazi elhivatás, 
ugy elsősorban a cigányé az, hogy 

muzsikáljon. Olyan is volt a cigány- 

negyed még nemrég, mint egy afféle 

szabad konzervatórium. Alig látszot- 
tak ki a földből a kis füstösök, máris 
ott volt álluk alatt a hegedü. Udva- 
ron, szobában, kertben mindenütt ott 

hangzott az ő szorgalmas cincogásuk. 

Becker Édi, a kitünő cigánypedagó- 
gus, a fő-főtekintély pedig jött, sétál- 
gatott, kémlelve figyelt . Igen en- 

nek van tehetsége... A másik is 

Marierbad, 

kezelés, gyógyfürdők, 

ségek Londonba,. 

olasz óceánjárókkal. 

Erdész usaszasi iroda közleményei: 
1. Csehországi fürdőátalányok. Megkezdődtek a beiratások Karlsbad, 

Franzenebad, Pöstyén és Joachimethal 
a Banca Nationala hivatalos kurzusán nálunk lejben fizethető áta- 

lánykurákra. Árak 8300 leitől három hetes kurára: 
kurtaksza, borravalók, Jelentős utazási ked- 

vezmények, Egyéni indulások bármely nap. 
2. Társasutazások a párisi világkiállitásra, 

Elsőrendü teljes ellátás, gazdag látogatási 

vezetés. Mindenkinek hozzáférhető árak, Előnyös kirándulási lehető- 

3. Körutazás a Földközi-tengeren minden hónapban a 

Kérjen prospektust és refenenciákat a következő cimen: BIROU DE 

VOIAJ ING. ERDÉSZ BUCURESTI, CALEA VICTORIEI 163. 

gyógyfürdőkre 

ellátás, orvosi 

Indulások kéthetenként. 
programok. Szakszerü 

legmodernebb 

bennük ez a remek hegedüszerüség, 
nem hiába mulattak a cigánnyal kirá- 
Iyok, nem hiába ölelgették őket hallga- 
tó nótáiktól elbüvölve Ysaye, Joa- 
chim, Casals Pablo és nem hiába mon- 

dotta boldogult Hubay Jenő: ha szó- 
rakozni akarok finoman, lelkiesen, 
semmi sem nagyobb öröm számomra, 

mint a jó cigányzene. Igen, a jó ci- 
gányzene mélységes élvezet és a mi ci- 
gányaink meg is állották mindig a he- 

lyüket. Néhai Gyorgyevits Mita, a ci- 
gányverseny győztesének, margitszi- 

geti vendégszereplése esemény volt 
Budapesten. Rácz Gyula kitüntetést 
nyert és akik hallották, még ma is cso- 
dálattal emlékeznek a boszorkányos 
technikáju szegény Nikolics Jova já- 
tékára. Padurianu hires bucurestii 
cigányprimás a háboru előtt szintén 
innen szerződtette a tagokat zeneka- 

elég jól csinálja... De te meg vi- 

gyázz, ne hibázz annyit, mert külön- 
ben majd csak bögőhordozó lesz belő- 

led. Az öregeknek meg hizott a má 
juk, ha megdicsérték a süvölvényt .. 

Nos mindennek vége. Leállt a kon- 

zervatórium, nincs többé nóta, ne le- 
gyen többé muzsikal A könnyes szemü 
apa kiveszi fia kezéből a hegedüt. 

Elég volt, nincs tovább! Hogy talán 
a nagyvásáron koldulj pár leiért, 
vagy néhány berugottnak játssz, ha 

ugy hozza az alkalom? Szól már a lé- 

lekharang, most szünik meg a régi 

cigánymuzsikus céh. El lehet törni a 
vonót, mint a nagy primások temeté- 

sén. A cigányok már nem akarják, 
hogy fiuk cigány legyen. Keressenek 

maguknak más hivatást. Legyen be- 

lőlük szolga, iparos, kereskedő, ami 

csak lehetséges, bármi más, de ne 

Honi András 
női Joatdssfermét 

áthelyezte a volt 

Szarvas- étterem télikertjébe 
Legmodernebbül berendezve. 

Tartós hullám, ondolálás, hajlestéss kozmetika, manikür, pedikür 
A legkényesebb igényeket kielégitő kiszolgálás 

tartotta fenn, 

merjenek többé hegedüne, 
gondolni. A banda nincs töb 

muzsikával megszünik a 

gyed s ezzel együtt még v 
nyelv, a cigánynyelv, amely 
latosképpen mindmáig m 
ősi foglalkozás forró közössi 
pedig mi marad meg a ci; 
nem muzsikál, nyelvét nem 

többé, s otthagyni kényszerül 
telepet? Egy kis népsziget 

a mélybe szemünk előtt g. 
1937-ik évben, minden etno, 
nyelvi, szokási érdekességeiv 

tékeivel és ahogy eltünik, v 
száll sirba egy zenei ősi kin 

a nóta. 

Mész zászlók 
mindennagyságbanbesze- 
rezhetők legolcsóbban 

Dénes és Dellál 
Főüzlet II. ker. Fióküzli 

Hirek 
Patikák éjjeli szolg 
VASÁRNABP, Junius 6-án a s2 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia- 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-té 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron os 
ban levő Merkler-gyógyezertár, 

A IV, kerületben a Preyer-utc 
vő Ungváry-gyógyszertár. 

HETFŐ, junius 7-én, 
osztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcál z 
Blumberg-gyógyezertár, 

A II. kerületben a Badea Cart 

levő Maszalits-gyógyszertár és a 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyi 

A III. kerületben a Küttl-tére 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu- 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinagy 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgála 

a szol 

Egy relormátus iskol 
átíratása ellen 
jogorvoslattal 

Ghibu Onisifog Cluj-kol 
egyetemi tanár tudvalevől 
multban megjelent Sighet-M 

rosszigeten és ott a piarista 
és a református liceum ira 

kutatásokat folytatott. Kutat: 
eredményéről felolvasásban 

ba, utána pedig beadványt int 
telekkönyvi hatósághoz és azt 
hogy a liceum és jogakad 

donjogát az állam javára 
be A telekkönyvi hatóság 
jegyzés kiigazitása cimén elr 

az átirást, de nem az állam, 

sem a jögalkadeta vagyo á 

tarthat igényt sem a megye, 

állam, mert az iskolát mem 
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ézedeti közlemény 
gyógyszerész urnak, 

Bucuresti 

megkaptam a kért „GAST- 

yszerüket és már örömmel 

ogy az első üveg elhaszná- 
kal jobban érzem magam. 

ra óta kinzó bélfelfuvódá- 

enetes gyomorégéseim ugy- 

sen kimaradtak, csupán 

panaszkodhatok még. Na- 

hát Önt, hogy a kitünő 
" gyógyszeréből még egy 

onnal küldeni sziveskedjenek. 

bélbajban szenvedő- 

8. 
Kiváló tisztelettel: 
vedi György, Iacodul, 

endula Mare (jud. Odorheinu) 

ta tények, mikről gyomor- 

HII ese- és májbetegek rövid kura 
Hu lyesen is meggyőződhetnek. 

)-D" kapható gyógyszertárak- 

gériákban, vagy megrendelhe 
tánvét mellett Császár E. 

rában, Bucuresti, Calea Vic- 

e egy orosz tudós vezetése mel- 

elyét, érdekes jelentést adott le 

szaka, Az expedició a nyolc- 

egyedik szélességi fokon tul ta- 

mulkott az élettel. Ebben a magas- 

n ugyanis már nincsen többé 

y, legalább is ezt tartotta ed- 

tudomány. Pedig mégis van. 

ugános négy ember sátrára le- 

egy madár. Az a fajta, ame- 

sarki, poláris madárnak hiv- 

Vidáman csicsergett, kézzele 

bizonyitékot adott arról, 

1 ott, ahol nincsen már jeges- 

e, rénszarvas, fóka, még egy 

yi zuzmó sem, még mindig kép- 

i a meleg életet annak legelő- 
madár. tabb őrszeme, a sarki 

nem bájos ez? 

ERG UTJÁNAK CEÉLJA. A 
vas-iroda római tudósitója sze- 

hivatalos körök ismételten 

zzák, hogy Blomberg német 

niszter római látogatása során 

katonai szövetségről szóló 

yt nem irnak alá. A Róma-Ber- 

y kétségtelenül magában ífog- 

tonai téren való együttmükö- 

ezt nem lehet katonai szövet- 

Az elkeseredett szerelmes 

tévedésből egy 
vert agyba-főbe 

Szándékos emberölés vádjával ke- 
rült a helybeli esküdtbiróság elé 
Bacsa Pavel harmincnégy éves 
Giulvaz-Gyülvész községbeli gazda. 
Bacsa Pavel sokáig közös háztartás- 
ban élt Colgea Persida asszony- 

nyal, aki azonban az elmult év már- 
ciusában elhagyta és Cebza község- 

ben Ramneamtiu Aurel fiatal 

földmüves házába költözött. Az elha- 

gyott férfi többször üzent hütlen vad- 

házastársának, hogy térjen hozzá 

vissza, de az asszony erről hallani 

sem akart. A szerelmes gazdát na- 

gyon elkeseritette az asszony viselke- 

dése és elkeseredését betetőzte még 

a hir, amely szerint Colgea Persida 

azt hangoztatta, hogy Bacsa bünös 

viszonyt folytat saját édesanyjával. 

A gazda ezért elhatározta, hogy meg- 

leckézteti az asszonyt és a mult év 

április 28-án este elindult Cebza 

község felé. Kezében fokost szoron- 

gatott, mert az volt a terve, hogy a 

hütlen asszonyt, aki a hiresztelések- 

kel megszégyenitette, alaposan elveri. 

Ejféltájban megérkezett Cebza köz- 

ségbe és a kertek alatt Ramneantiu 

gazda házához osont. Azután az ud- 

varon keresztül a ház tornácáig ju- 

tott, ahol észrevette, hogy az ott levő 

ee 

* jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén kü
lön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 

ter Ottó vaskereskedésében, 
Timi- 

soara, I. kerület. 

- Beiratások a piarista liceumba. A 

Timisoara-temesvári piarista liceum I. 

osztályába a felvételi vizsga az 1937-38. 

tanévre junius hó 23-án 
reggel 8 órakor 

lesz. A felvételi vizsgához a következő 

okmányok szükségesek: 
születési anyaz 

könyvi kivonat (város-: vagy községhá- 

záról), keresztlevél (plébániahivataltól). 

ujraoltási, állampolgársági 
és iskolai bi- 

zonyitvány. A felvételi 
vizsga dija 80 lei. 

A II-VIII, osztályokba a 
beiratások ju- 

nius 25-26-án lesznek, A bei
ratási dij 320 

lei tandij egész évre 4000 lei. A liceum- 

mal kapcsolatos bentlakásra vonatkozó- 

lag az érdeklődők bővebb 
felvilágositás- 

ért forduljanak a piarista
 ház főnökségé- 

hez, Timisoara-Temesvár I. 
Str. Venetia 

6 Casa Piaristilor. 

öreg házaspárt 

ágyban ketten fekszenek. 7*77 
Bacsa azt hitte, hogy hütlen vad- 

házastársát és annak szeretője alsza- 

nak az ágyban, ezért felemelte a fo- 

kost és többször az alvók fejére suj- 

tott. Amikor látta, hogy azok nem 

mozdulnak többé, eltávozott és még 

éjszaka hazatért. Reggel már csend- 

őrök jöttek érte, akik előtt bevallotta. 

hogy Csebza községben járt és ott 

alaposan helybenhagyta volt vadhá- 

zastársát, valamint annak szeretőjét. 

Nagy volt azonban a megrökönyödé- 

se, amikor közölték vele, hogy nem 

Colgea Persidát és a fiatal Ram- 

neantiu Aurel gazdát ütötte-verte, 

hanem a gazda hetvenkilenc éves 

nagybátyját, Ramneantiu Nicolaet 

és annak ötven éves feleségét verte 

véresre. Különösen az idős asszony 

szenvedett sulyos sérüléseket, ame- 

lyek következtében rövidesen a kór- 

házban meg is halt. Az esküdtszék 

tegnapi tárgyalásán a tanuk kihall- 

gatása után Anastasescuü ügyés
z 

a vádlott sulyos megbüntetését, mig 

Miclea Romulus dr. ügyvéd védő a 

vád átminősitését és enyhe büntetés 

kiszabását kérte. Az esküdtek bümös- 

nek mondották ki Bacsa Pavelt, akit 

erre a biróság nyolc évi börtönre itélt.
 

MILLIÓS SIKKASZTÁS KÉT F
ŐVÁ- 

ROSI ADÓHIVATALBAN,. A bucu
restii 

kettes és hármas számu adóhivataloknál 

váratlan ellenőrzést tartottak, amely 

meglepő eredménnyel végződött, Sulyos 

visszaéléseket és sikkasztásokat leplezt
ek 

le. Az ügyet áttették az ügyészséghez, 

amely lefolytatta a vizsgálatot és ennek 

során kilenc tisztviselő és a hármas
 szá- 

mu adóhivatal főnöke letartózta
tásba ke- 

rült. Az eddigi adatok szerint a tisztvi
se- 

lők körülbelül másfél millió leit sikkasz- 

tottak. Az adóhivatali főnököt azért tar- 

tóztatták le, mert a hirek szerint az adó- 

fizetőknek megfelelő összeg ellenében fi- 

zetési haladékot adott. 

Divatlapol kölcsön 

c1BRO-nál Timisoara I., 
Str V. Alexandri 7. Telefon 23-37 

Hiázasságok, Az anyakönyvi hivata
l- 

ban a következő házasságkötések történ- 

tek: Barbuti Emanuel mázoló és Chendi 

Katalin, Weisz György ügyvédjelölt és 

Kalmár Elza, Machka Brunó könyvkötő
 

és Lemmerer Margit, Slovik Józsei ma- 

gántisztviselő és Elmer Írén, Ka
iser Fri- 

gyes szövő és Förster Vilma, Breuer La: 

jos kereskedő és Kovács Magolna, Klein 

Ignác magántisztviselő és Maisz Róza, 

Marschall Béla vegyész és Bandenburg 

Anna, Trilts Ottó asztalos és Falusi Er
e 

Zsébet, Chelmicean Alexandru lakatos 
és 

Calesca Amália, Heber György szabó és 

Stein Eleonora, Glatzer Arnold fogtech- 

nikus és Babai Borbála, Kalmár Miklós 

asztalos és Török Irén, Pechtold Pál mér- 

nök és Fichtner Ilona, Kimmel Antal ács 

és Neu Róza, Kernweisz József kereske: 

dő és Jáger Mária, Bálint Mihály mun- 

kás és Szabó Márta, 

. Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

hetőség, a Caransebesi Teilusban, - 

az isemert és kedvelt Popof f-pensió- 

ban." Május ién megnyilt. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga. 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 

vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Tiumisoara IV., Str. Bratianu 18
. 

és a Caransebes, 

A fényképezés nem 
kerül pénzébe, Ra 

EXPRESS SUPERCHROM 
vagy PANCHROMOSA 

(28' Scheiner) 
filmet vásárol, amelyek dobo. 
zában jutalomutalványt talál. 
Kérjen prospektust a fényké- 
pészeti szaküzletektől, vagy 2 

c. STROIA . W. P E 

cégtöl, Bucuresti, Str. Lipscani19 

erze 

KÖZIGAZGATÁSI AUTONOMIA A 

RUSZINOKNAK. Prágából jelenti a Ra- 

dor, hogy a csehszlovák kormány a pa
rla- 

menthez törvényjavaslatot terjesztett be 

amellyel közigazgatási autonomiát kiván 

adni a Kárpátaljai ruszinoknak. 

- Megtelnek az összes orosz börtönök. 

Moszkvában a letartóztatások tovább 

folynak, Az elmult éjjel letartóztatták 

Tuchacsevszki tábornokot iss mert nem 

akarta uj állását elfoglalni. Aidemann 

hadosztályparancsnok, Kork, a moszkvai 

katonai akadémia vezetője, Kresztinszki 

volt helyettes népbiztos és még rengeteg 

vezetőállásban levő ember ma fogoly. De 

tovább tart a németek letartóztatása is. 
A letartóztatott németek száma állitólag 

százhusz. Sok német kommunistát is le- 

tartóztattak. 

- Képesitési vizsgák a tanitóké- 

pezdében. Az országban junius 15-én 

kezdődnek meg a tamitóképezdékben 

a képesitési vizsgák. Timisoarae- 
megvárott a helybeli, a Lugoj-lugosi, 

Caransebes-karánsebesi és aradi isko- 

lák végzett növendékei vizsgáznak. 

- Meghülésnél és náthaláznál, torok- 

gyulladásnál és mandolalobnál, idegfáj- 

dalmaknál és szaggatásnál reggelenként 

egy pohár természetes „Ferenc Józsei" 

keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyo- 

morbélcsatornát alaposan kitisztitja és 

méregteleniti, azonkivül pedig jó emész- 

tést és fokozott anyagcserét biztosit. Az 

orvosok ajánlják. 

Dentist M. Götzl 
fogászati műtermével május 1-én 

L, Strada Paris 2 szám alá 

költözöli. 
Telefon 10-95 

Hét évi börtönre 
itélték az erdélyi 

betörőkirályt 
Az erdélyi alvilágban betörőkirály ci- 

men ismerik Jegyinák Pált, a hirhedt 
gonosztevőt, akinek ügyét most tárgyalta 
az aradi törvényszék. Jegyinák neve lega 
utóbb akkor szerepelt, amikor detektiv- 
regénybe illő módon megszökött egy vi 
haros éjszakán az aradi börtönből. A sok4 
szorosan büntetett betörő már többizbe" 
megszökött különböző fegyházakból. Egy 
ilyen szökés után, két évvel ezelőtt Arad- 
ra tette át müködési szinhelyét és rövid 
idő alatt nem kevesebb, mint tizenkilenc 
betörést hajtott végre. Végül sikerült el- 
fogni. A vizsgálati fogság azonban nem 
tartott sokáig, egy vihar alkalmával 
amikor az egész városban szünetelt a vil 
lanyáram-szolgáltatás, Jegyinák kitörte 
cellája rácsait, akrobata-ügyességgel a 
tetőre jutott, ahonnan a villámháritón le- 
kuszott a földre, A betörőkirály nyomta- 
lanul eltünt és ügyét távollétében tár- 
gyalta most az aradi törvényszék, A biró- 
sági eljárás gyorsan folyt le, a vallomá. 
sok mindenben megerősitették a vádat. 
törvényszék az erdélyi betörőkirályt 
évi sulyos börtönre itélte. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse me 
Timisoara legnagyobb butoráruha zát 

. 

Teius, villa Popotff, jud. Severin intéé 

zendők. 



FORRADALOM PORTUGÁLIA TE. 

RÜLETEÉN, A lendeni Reuter-iroda jelen- 
tése szerint Gibraltárban olyan hirek ter- 
jedtek el, hogy Portugália területén for- 
radalmi megmozdulás ütötte fel a fejét, 
amely minden városban véres zavargáso- 

kat idézett elő. Hir szerint a felkelők és 
a katonaság között összetüzések voltak. 

A londoni portugál követ közli, hogy Por- 
tugáliában rend és nyugalom van, 

- fTornaünnepély és kézimunka- 

kiállitás. A IV. kerületi rómaj katoli- 
Kus fiuiskola ma, vasárnap délután 

négy órakor az iskola udvarán torna- 
ünnepélyt rendez. Ugyanakkor rajz- 

és kézimunkakiállitás is megnyilik 
az iskola helyiségében. Mindkét ren- 

ezuton is meg- dezésre a közönséget 

hivják. 
Nyári meleg llegnap napsütéses me- 

leg idő volt városunkban és a hőmérő dél- 
án huszonnyolc fok meleget mutatott. 

Esle a levegő kissé lehült és ekkor hu- 
szonnég 7 fok meleg volt. A várható idő- 

ás: változó felhőzet, de inkább derüs 
A hőmérséklet idó é és gyenge légáramlás, 

emelkedik. 

- Dr. Róna, belgyógyász és tüdő- 
szakorvos egy hét mulva elutazik és 

e hó végéig távol marad. I., Duca-ut 

3. Telefon 16-29. 

- Ha le akar fogyni, igyék reggel, dél- 

ben és este egyzegy harmad pohár termé- 

szetes „Ferenc József”" keserüvizet, min- 
dig két órával az étkezés után. Az orvo- 

sok ajánlják. 

* Wernerné gyermekelőadása a szin- 
házban. Dr. Wernerné francia nyelv- 

iskolájának idei gyermekelőadása eddig 
még nem ftapasztalt sikert igér. A rend- 

kivüli érdeklődést nemcsak a vonzó pro- 

gram biztositja, hanem az a nagy szor- 
galom és odaadás, amellyel a gyernmek- 
előadást előkészitik. Az előadáson szinre 
kerül a Fel Hollywoodba cimümulatsá- 
gos és müvészi kiállitásu revü, amelynek 

keretében a kicsinyek müvészi kosztüm- 
jeikben szivet-lelket deritő látványt fog- 

nak nyujtani, A táncokat ismét Löbl 
Böske, a kitünő tánctanárnő tanitotta be. 
Bizonyos, hogy Wernerné francia nyelv- 

iskolájának junius 20-án, délután négy 

órakor a városi szinházban bemutatásra 
kerülő gyermekelőadása mindenki száz 
mára örömteli élményt jelent, 

ullás 

G ógyterem, vendéglő 

és kávéház, táncterem, 
egésznapkatonazene, este 

jazz. Román, magyar és 
írancia konyha. Diétás 
ételek. Kitünő italok : 
Figyelmes kiszolgálás! 

Schausz Mihály 
Állandó raktár zománc 

' és fekelfe 

tüzhelyekben 

a készitőnél. Olcsó árak! 

; Pozmor Vilmos 
III, Pia Axente Sever 2 (lost Str, Feldioara 23.) 

Iró-ésirodagépeket 
szakszerüen javit és jókarban tart 

Móczár szalamiűszerész 
Timisoara I., Piafa I. C. Bratianu 3. 

Telefon 13-69 
Töntötonjaviiksok! 

schuster DIIIOT 
szegzoyezazon 
pezer olcsóságban és minőségben 

Timisoara II, Str- ereni deofeldi 

Messzevilágitó tehetségü festőmüvé- 

szek, világviszonylatban is lemért, al- 

keotó értékek, ritka vendégek városunk- 

ban. Igy annél nagyobb szenzáció, 

hogy közöttünk időzik és a Moravetz- 

könyvkereskedés üzletépben remekeit 

bemutatja Herman Lipót, a piktura 

nagymestere. Igen örülünk ennek a ta- 

lálkozásnak és örömünket még fokozza 

az a körülmény, hogy a kiállitó müvész 

tulajdonképpen a Bánságba való. Itt 

született, itt nevelkedett Sannicolaul- 

maren-Nagyszentmiklóson, ahol Hentz 

lajos néhai kitünő rajztanár ébresztette 

fel benne legelőször a müvészet iránti 

vonzalmat és szeretetet. A tehetség ut- 

jai azonban messze visznek. Herman 

Lipót ifjuvá serdülve a budapesti minta- 

ipariskola nagyreményü növendéke 

lett, majd egyre messzibb sodorták ér- 

deklődései a széles nagy világba. Ta- 

nulmányainak, müködésének főállomá- 

sai lettek München, Berlin, Páris és a 

többi nagy müvészi meitropolis. Herman 

lipót a naturalisztikus irányzattal kezd- 

te, főutmutatói voltak Leibl, Holbein, 

Valesauez, minden megtanulhatót 

megtanult, amig eljütott minden 

igaz mesterhez méltó vivódáso, 

kon keresztül legbensőbb önmagáig. 

Végtelenül szines és érdekes ez a pá- 

lyafutás, ez a nagyszerü kKialakulás, 

amelyet mindig a legszélesebb mü- 

vészi elismerés övezett. Barcelonában 

aranyérmet nyert a „szerelmes pár. 

Másutt is kKitüntetést, dijat szereztek 

számára a müvész egyéni, sajátos fel- 

fogásu genreképei, tájképei és a ro- 

- Fiatal diák öngyilkossága, Tragikus 
módon fejezte be fiatal életét Ghele- 
jan Avram tizenkilenc éves Lugoji-lugo- 

si diák. A fiatalember elhanyagolta ta- 
nulmányait és több tárgyból bukásra ál- 

hogy ön- lott. Ez annyira elkéseritette, 

Hecuan Zigát kiállítása 
a Motavetz-üztetben 

fantázia szinpompája ragyog ezeken a 

eveee ... 

1 E ő á r -i a a 

áruházában 
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mantikus kompoziciók, 

költői képzelet gazdag 

gyognak. Herman Lipót, 

Merse Pál meghitt barátja 

halála után Csók, Grünvald, Fényes, 

Rucnai, Szónyei és másokkal együtt 

megalapitotta a Szinnyei-társaságot. És 

most a szin nagy álmodójának égisze 

alatt tömörülnek a magyar piktura leg- 

jobbjai, alkotásukban tovább is hiven 

követve a rejtélyesen szólitgató, irá- 

nyitó önhang kiiismerhetetlen zseniális 

fordulatait. 

Herman Lipót kiállitása már első pil- 

lantásra hatalmasan lenyügöz. Egy köl- 

tői lélek minden gazdagsága, tudás és 

amelyek egy 

fényében ra- 

aki Szinnyei 

volt, ennek 

királyian előkelő képeken. A naturalisz- 

tikus felfogás tökéletes bizonyságai a 

parkrészlet, a nagyszentmiklósi táj, 

vitrintárgyak, karácsonyfa és az inte- 

rieur. Belső viziók, költői átélések 

csucspontját jelentik a csodálatos táj- 

képkompoziciók, alakokkal, táncoló 

nimfákkal, a nászut, a hajnal, amint 

egyetlen csodálatos harmóniába olvad 

a szin, a mozgás, minden, ami csak ott 

támad a lenge ecset alatt. Ugyanez a 

harmónia fog meg bennünket a na- 

gyobb képeknél is, mint az Elizium, 

Ádám és Éva, Faunok. Felbonthatatlan 

nagyszerüű müűvészet az, amit Herman 

Lipót ad. Mindenkinek meg kell tekin- 

tenie e kiállitást, ezeket a képeket, 

amelyek egyik-másikát talán nem is fe- 

lejti el többé az, aki előttük a müvé- 

szet örök szépségére ráébredt. 
(Fianeur.) 

gyilkosságra határozta el magát. A ta- 

nulóteremben éjfélkor revolverrel mell- 

belőtte magát és néhány órai szenvedés 

után meghalt. A szerencsétlen diák szülei 

Gataian laknak. 

Hét hét afekete tenéer mellett 
olvasóink részére! 
Részvpérteli dij, melyben bennefoglal- 
tatik az odas és visszautazás, a szállodába való 
szállitás, lakás, teljes ellátás, naponkinti há- 
ramszori étkezéssel, az összes borravalók, a 

fürdőilleték, zenedij és a strandfürdő használata 

Elutazás Timisoara Temesvárról junius 14 este 

Megérkezés Carmen Sylvára junius 15én 
Elutazás Carmen Sylváról junius 30 án esfe 
Megérkezés Timisoara-Temesvárra julius 1 d,. u. 

Jelentkezési határidő: junius 

Jelentkezés a Déli Hírlap kiadóhívatalában (Telelon 2-52) 

III. osz- 

tályon 4600 

ILoszá: 5300 

u3400 

12 este 6 óra 

néven méltán ismeretes Bai 
Lippafüreden megindult a n 

Bánság gyöngye elnevezés nen 

vajmj találó. Amott kéklenek 

nem messze cikkázik a Maros 
csikja, itt pedig az erdőség 

zott fürdőtelepen távol van 
gyógyulást kereső ember min 

forgatagtól, minden zajtól és : 

lekedéstől, Baile Lipova-Lippa 

fürdő. Már a törökök is ismert 
csodás gyógyhatását. Még ma 

az egyik forrás, amelyet a tör 

tak, A jelenleg meglevő öt for 
látható külön megjelöléssel. 
ván körülbelül ötven esztendő 
dernizálta az akkori időknek n 

a fürdőtelepet, amelyből azoni 
kornak minden tekintetben 
helyet Popa Nicolae, a mostani 
teremtett. Jelszava az, hogy a 

kális jellegét meg kell szüntetni 
ve a kicsiny keretek közül orszá 

szonylatban is elismert fürdőt 
le teremteni. Néhány év alat 

mértékben sikerült is Baile L 
Lippafüredre ma már nemcsak a 
ból, hanem az ország minden rés 
járnak azok, akik a szénsavas 

rákra szoruló betegségekben sze 
Van azonban az itteni szénsav 
eddig vegyi analizis által meg 
pitott tulajdonsága és pedig az, 
sápadt, beesett arcu emberekne 

alatt visszaadja az egészség 
megszünteti az arc beesettségé 

teliti azt. A fürdőház a maga szá 

jával egész napon keresztül ren 
re áll a közönségnek. A fürdő 
elszállásolására szolgál a Grand 
az uj Glória-villa, A fürdőzők e 
gondoskodik a gyógyterem- 
amelynek tágas terraszán játszil 
séggel szolgálnak ki egyszerre 

vendéget is minden fennakadi 

Változatos étlap izes ételeket 
Hegyaljai borok, sörök és a lipi 
ásványviz gondoskodnak a szoi i 
tásáról, A fürdőtelepnek olyan 
van, amely párját ritkitja az 

szágban. Modern betonépitmény 
magában a kabinok sokaságát, 
medence pedig szabadon áll, eg 
keresztül minden oldalról éri a n 
pedig ugyanaz, mint a rendes g 
dőé, pezsgős szénsavas viz. Ezt 
és világvárosi stilusu strandot 

a fürdőtelepen tartózkodó kö 

nálja előszeretettel, hanem itt 
Lipova-Lippa egész ifjusága, 

sége is. Hiszen maga a város id 
sze egy macskaugráss Az au 

leiért hozza ki az utast. 

Tenniszüti 
Hammer-Dunlop 
ger-ütők legolcsó 

szerzési helye. Hurozások, 

cipők, labdák ere 
letelesóbban 

FU 

SIIBOID 2 
jó szép és olcs 
Allaudo kiállitás 

Timisoara i Piata 

DLANI vendé 
kerthelyiségében, Bessenyey. 
minden este cigányzene, minc 
batés vasérte szapadté 
THE MEIROPOL jazz-zene 
Rossz idő eretén tánc 

abac bemene 



Sportesemények 

dönti 

mnapi sportmüsor nagy- 

eseménye a Chinezul 
tatea nemzeti bajnoki 

ely eldönti a lila kékek 
natul-pályán délután fél- 

( kezdődő mérkőzés iránt 

ődés nyilvánul meg és a 
és izgalmas 

ügér. A holnapi összecsa: 
nemcsak klub-ügy, ha- 

k sportjának ügye, mert 

kékek vesztenek, akkor a 
ak egy csapatunk szerepel 

-ligában. 

keretében két mérkőzés 

élelőtt. Az HElectricapályán 

kékek mai mérkőzése 
el a csapat sorsát 
a nemzeti bajnokságban 

délelőtt féltiz órakor a Progresul- 

Mica, délelőtt negyedtizenkettőkor 
pedig az Electricea-SSMIR mérkőzé- 

seket bonyolitják le. 
A kerületi bajnokság másodosztá- 

lyában több mérkőzés lesz. A baj 

noki program a következő: Circ. 
III.-Kadima a Patria-pályán dél- 

a Vulturi-pályán délelőtt kilene óra- 

kor. Dacia-Dura a Progresul-pályán 

délelőtt féltiz órakor, Victoria-Haj- 

duk a Vulturi-pályán délelőtt tizen: 

egy órakor. A Biliga keretében a 

CAMT csapata ma Craiovan a Crai 

Tovan együttese ellen játszik, 

bajnokok tornája 

kok tornája során a Bo0- 

tóbb a Slavia elen játszott 

z csapat 2:0 (0:0 arányban 

torna döntőjében tehát az 

elsea játszik a Bologna 

rel. 
. 

Európa-Amerika 
atlétikai viadal 
atlétikai szövetség elha: 

ogy a jövő évben Berlinben 

i az Európa-Amerika at- 

.......
.......

...... 
* 

létikai viadalt. Halt dr. a mémet 

atlétikai szövetség elnöke, máris igé- 

retet kapott az amerikai szövetség 

főtitkárától, hogy jövőre a legerő- 

sebb amerikai atléta csapatot küldi 

Európába. 
. 

Az UDR uj játékosa 

Az egyik fővárosi lap értesülése 

szerint Ilancovici, az Umniversita: 

tea tehetséges játékosa, a következő 

szezonban az UDR csapatát erősiti, 

melyhez átigazolását kérte. 

nap előtt eltünt ügyvéd 

bukkantak. A Bucegi 

egy csendőrjárőr ráakadt 

ügyvéd holttestére. Az 

m at hónap előtt tünt el egy 

a alkalmával. Az ügyvéd 

egy háromszáz méter mély 

an találták meg, ahova 

eg lavina sodorta le. A 
sza- 

egy szakaszvezető 

t le és amikor megtalálta 

et, revolverlövéssel jelt 

inak. Az oszlásnak in
dult 

zetéből arra következtet- 

szerencsétlenség történt, 

en kizárva, hogy a fiatal 

öngyilkossági szándékból 

szakadékba. 

tos sárgaság fellépésénél az 

je hatásu természetes 
„Ferenc 

erüviz lehetőleg mindennap 

keléskor és este lefekv
és előtt 

hárnyi mennyiségben haszná- 

orvosok ajánlják. 

elitélt aradi származásu
 

Budapestről jelentik: Most 

alást a budapesti törvény- 

s Aladár aradi származásu 

és álhirlapiró ügyében, ak
it az 

ázitással vádolt, mert „Nem- 

cimü havi tfolyóiratában cik
ket 

ult év áprilisában és a
 cikk a 

ust korhadt és rothadt in- 

jelenti kii A Méhes-tanács 

igadta bünösségét és 
kijelen: 

szóbanforgó cikket ne
m ő 

azért vállalta a cikk 
szerző- 

az igazi szerzőt és a
nnak csa- 

akarta, de miután mos
taz 

annyi kellemetlensége
 volt, 

lja, hogy a cikket ki irta.
 A 

mem fogadta el a véde 

- Ünnepély a Rózsakertben, Az Állat- 

védő Egyesület ma, vasárnap délután 4- 

8 óra között az Autóklub mellett lévő Ró- 

zsakertben kutyabemutatóval egybekö- 

tött ünnepséget rendez, A müsor kereté- 

ben Negrescu A, tanárnő ümnepi be- 

szédet mond, ezenkivül szavalatok, ének- 

számok, táncszámok szórakoztatják a kö- 

zönséget. Az ünnepségen az ötös vadász- 

ezred zenekara is közremüködik. Az ün- 

nepségre a közönséget ezuton is meghive 

ják, Rossz idő esetén az ünnepséget a jö- 

vő vasárnap tartják meg. 

sinauban az állomáson elfogtak egy 
veszedelmes kémet, aki Tighinaba 

akart utazni és onnan Szovjetorosz- 

országba készült. Amikor felismer- 

ték, beszállitották az állomásftőnök 

irodájába, ahol a kém revolvert rán- 

tott, sikerült azonban lefegyverezni. 

Dulakodás közben mégis eldördült a 

revolver, de sérülés nem történt. 

Amikor a kémet megmotozták, a re- 

volveren kivül még két kézigránátot, 

előtt kilencórakor, Jandarmi-CSHN 

ezenkivül kompromittáló iratokat is 

találtak nálla. : 

Turizmus 

- Veszedelmes kémet fogtak, Chi- 

- Robbanóanyag egy boritékban. 

Rejtélyes hátterü merénylet történt 

az egyik párisi postahivatalban. Egy 

tisztviselő a leveleken levő bélyegek rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

lepecsételésével foglalkozott, amikor [iszt, szappan - a Magyar Ház házmeste 

egy ajánlott levél boritékjábam robba- 

nás történt. Két tisztviselő megsebe- 

sült, Valószinü, hogy a robbanóánya- 

got 
ber 

Weekend 

Kirándulás 

vibrációit a minimumra csökkenti 

és ezáltal a KOCSI KEVÉSBBÉ 

HASZNÁLÓDIK EL. 

ökéletes és gaz- 

daságos olajozás 

LUBOIL 
révén 

Ha silány minőségü olajat használ, mert 

az „olcsóbb", ugy a lehető leadrágább 

„megtakaritást éri el. 

Minden autósnak kiváló minőségü és 

megfelelő áru olajat kellene keresnie, 

hogy megengedhesse magának az OLAJ 

VÁLTÁSÁT MINDEN 1200 Km. UTAN. 

A luboil tanuságot tett kiváló tulaidon- 

ságairól ugy a laboratoriumokban, mint 

a gyakorlatban végzett kisérletek által. 

A legtöbb autós ezt az olaiat használia. 

AzElHY 

UNIREA 
KEK Benzin 

a kirándulásokat kellemesebbé és 

olcsóbbá teszi. Ha ezt az ANII- 

DETONÁNS özemanyagot hasz- 

nálja-amelyet az autógyárosok 

ajánlanak-, az EMELKEDÉSEKET 

SOKKAL KONNYEBBEN VESZI, A 
KoCSI GYORSABBAN INDUL, a 

sebesség jelentékenyen emelkedik. 

Az Ehyi-Unirea kékbenzinnek az 

a legnagyobb előnye, hogy racio- 

nálisan ég el, miáltal a motor 

Ez a jel azt mutatja, hogy UNIREA 

SZIVATTYU KÖZELÉBEI VAN, ahol az 

Eehy1-Unirea kékbenzia és Luboil olajon 

kivül megtalál minden anyagot, amelyre 

szüksége van, azonkivül gyors és Jel- 
kiismeretes kiszolgálást is. 

portvatkm é UNIREA, REA 

s A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlamdó élelmiszes 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 
ni sziveskedjenek. 

ZArabok és törökök összetüzése. 
Antiochiában az arabok és törökök 
között ujabb összetüzés támadt. Hat a boritékban egy elmebajos em- 

arab megsebesült, közülük ötnek az helyezte el. 

28, 33 

szerkesztőségénél 

ladárt két hónapi fog 
itélte. 

3-4 és 6-7óraközött 

Tácsasutazás Vácuáta 
(Bulgária) 

Európa egyik legnagyobb tengeri strandfürdője, gyógyfürdők, 

sportok és játékkaszinók 

Indulás Orsováról hajón 1937 juliushó 16-á
n 10 óra 30 perckor. 

Részvéfteli dijak: 

14 napi ottartózkodásra. . 
39 

99 

Jelentkezni junius 30.ig Bővebbet a 
Timisoara II, Piata Dragalina 2 és naponta 

oKáldor cégnél Timisoara I. Pla 

állapota sulyos. A rendet a katona- 
ság helyreállitotta. 

— Koresmázás után embert ölt. A bán 
sági Janova községben az elmult év auas 

gusztusában Seculici Ion és Morot 

vánszki Demeter gazdálkodók késő éji 

szakáig a korcsmában mulatoztak. Mikor 

hazafelé igyekeztek, az uton találkoztak 
Rova Lazi gazdálkodóval, akivel szóváli 
tásba keveredtek, A vitából verekedéd 

lett és másnap reggel Reva Lazit sulyo 
samn összeverve, eszméletlenül találták az 
utcán, A sérülések következtében 4746 lei 

6292 5 meghalt, Seculici és Morotvánszki 

.. 7836 pedig szándékos emberölés cimén m 

dult az eljárás. Az esküdtszék most foi 

lalkozott az üggyel és az esküdtek cs 

Seculicit találták bünösnek, akit az es 

küdtbiróság négy évi börtönre ité 
rotvánszkit felmentették, 

„Banatic Balgarsci Glas " 

Bratianu 
... 



VASARNAP, JUNIUS 6 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11.30: Egyházi beszéd. 
11.50: Egyházi zene. 

12.40. Déli hangverseny. 
18.10: A Predescu zenekar 

nye. 

19.25: A hangverseny folytatása. 

20: A nemzet órája. 

20.20: Karének. 

21: Hangjáték. 

22: A rádiózenekar hangversenye, 
22.55: A hangverseny folytatása. 

BUDAPEST I 10.30: Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelett Prédikál Ravasz 
László dr. püspök, 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd, 13.30. Zenekari hangverseny. 

1405: Egészségügyi kalendárium. 1ő: 

Hanglemezek 16: Gazdasági előadás, 16.45 
A rádió szalonzenekara. 17.30: Előadás. 
18: Ifjusági énekkarok. 18.45: Ünnepi 
hangképek Kalocsáról. 19.25: Rigó Jancsi 

és cigányzenekara, 19.50: Elbeszélés. 20.20: 

Az operaház ünnepi előadásának közveti- 
tése. 20.40: Stefániai Imre zongorahang- 
versenye, 2120: Sporteredmények. 21.80: 
Szélhámos kerestetik. Vigjáték előadása. 
28: Sporthirek. 23.20 Katonazene. 24.30: 
Cigányzenekar muzsikál. 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 12.30: Cigányzenekar 
muzsikál. 16. A rádió szalonzenekara. 

18.45 Ifjusági énekkarok, 20: Cigányze- 
nekar muzsikál, 20.40: Előadás. 21.30: Ke- 
rényi György énekel. 22.05: Hirek, 22.25: 

rTáneclemezek. 
BECS. 20.30: Müvészlemezek, 21.05: Rá- 

dióegyveleg, 22.05: Katonazene. 24: Kato- 

nazene. 

hangverse- 

HEÉTFŐ, JUNIUS 7 

BUCURHSII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 
18.40 Lemezek, 
dő: Hirek. 

16.45: Hlőadás, 
18: Szórakoztató hangverseny 

19: Csevegés. 

19.10: A hangverseny folytatása. 

20.20: Lemezek. 
21.35: Kamarazene, 

22.10: Román dalok. 
22.30: Hirek. 
22.45: Hanglemezek. 

a 

BUDAPHEST I 745: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 

sások 18.05: Szalonötös. 13.30: Hirek. 
1430: Állástalan Zenészek Szimfonikus 
Zenekara. 15.40 Hirek. 1715. Diákfélóra. 
18: „Hajdani növényhonositás, kisérle- 
tek Délmagyarországon", Előadás. 18.30: 

Cigányzene. 19.30: „A rádió a magyar 

kultura szolgálatában. 1940: „Diszszemle 
a Vérmezőn a mult század végén". Elő- 
adás. 20.40: „Repülővel Budapestről Pá- 
risba'". Felolvasás. 21.10: A Nemzeti Ze- 
nede évzáró ünnepélye, 22: Hirek 23.05: 
Hirek, 28.15: Lemezek. 24.05: Cigányzene. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.10: Cigányzenekar 
muzsikál, 20.50: Katonazene. 21.10: Elő- 
adás. 21.40: Operettrészletek 

BECS. 19: Schubert hangverseny. 20.25: 
Operarészletek. 21.40: Szimfonikus hang- 

verseny. 22.40: Tánczene, 

BELGRÁD, 1910: A rádiózenekar hang- 
versenye. 21: Operaközvetités. 

MILÁNÓ. 22. Hangverseny. 23.10: Da- 
lok. 

VARSÓ 22.05: Tánczene. 2415: Táncle- 
mezek, 

KEDD, JUNIUS 8 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 

13.40: Lemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás, 

16: Katonazene A himnusz és román 
indulók. 

19: Csevegés. 

19.10: A hangverseny folytatása. 
20: Énekkar román dalokat ad elő. 
20.55: Előadás. 

2110: A rádió esti hangversenye, 
22.30: Sporthirek, 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A rádió szalonzenekara, 14.30 
Cigányzene. 1710: Asszonyoknak. 18: 
„Hogyan készül a párisi revüt Hangle- 
mezekkel. 18.45: Hanglemezek. 19.30: „A 

napfogyatkozásról". Előadás. 19.50: Ma- 

gyar nóták kétzongorán. 20.15: Az Ope- 

raház előadásának ismertetése és 20.30: 
közvetitése: „A végzet hatalma" 21.55: 

24. Jazz. Hirek. 28.05: Időjárásjelentés. 
1.05: Hirek, 

Ehhez 

ketni, fájdalmak nél 

ily kellemes érzés az üde bőr és a hail 
Mindez nagyon is egyszerünek tünik. ha m 
ez a tökéletes egészség. Azonban nagyon so 
akiknek ez legnagyobb vágyuk... 
Akar e őrülni az életnek? Védekezzen az intoxi 
tomosságai ellen. 
eiedeti okozója. Mi a belső intoxikáció? 
a hugyany (urea]. a sók, az etalsav. az 
ségokozó bacillusok, a felesleges zsiradéko 
zetben feleslegesen visszatartott élemiszer-salak 
lyek a legsulyosabb zavarokat okozzák. Mi, 
szervezetből való eltávolitása természetes 
lefolyon. azonban a mai modern életformánk H 
gyorsütemü és ennek következtében az anyag 
iyamat meglassul és szükség van a gyökeres 

URODONALT.t ajánlanak. amely egy elsőren 
peutikus készitmény és amelynek tökéletés hat 
sággal csodákat tesz a belsőszerveleegyensu 
ceallitása és megtartása terén. 

kedvünk szeri 

mert ez a legtöbb me 

a kezeléshez a legkiválóbb orvos u 

NEHÁNY VÉLEMÉNY 

bet. 
évek óta h m az Urodonal-t 

és artriti. szenvedek;: 
tatom 
kijelentem, hogy jól érzem magam.. 
dem gyógyszeremet, amely nagyon kellenies. 

le egy háromszoros üvegből 
tkegésel 

T 
éves f 

ellenörzés 2 szenved, Úro 

y tntézkedi feleség fol. 
ha 

ioye, 7 kiválassza és hogy teltest k7) ésdbiekről ertesiteni fogom. 

UROD 

- 

cCHATELAIN KÉSZITMÉNY 

BUDAPEST II. 19.50: Mezőgazdasági 

félóra. 20.35: Elbeszélés 21.05: Hangleme- 

zek. 2220 Hirek. 22.45: Cigányzenekar 
muzsikál, 

BECS. 18.30: Grieg dalok. 18.50: Zongo- 

rajáték. 20.40: Zenei egyveleg, 28.20: Ze- 
ne. 24.15: Tánczene, 

BELGRÁD 19.30: Népszerü dalok, 20.50: 
Hegedühangverseny. 21.20: Román dalok. 
21.35: Lemezek 22.10: A rádiózenekar 
hangversenye. 23.35: Vendéglői zene. 

lett Kezelve. megjegyzem. hogy a betegsé ör: 
mészetü, mert feleségem É 
bajban. Az Urodonal kezelés folytán a nagyo 
gyakori rohamokkal jelentkezö fájdalmak, zi 
óta megszüntek, Dacára annak, hogy tekintet 
fegseg csajadi eredetére a tökéletes gyógyulá, 

aki ar 

Atyja is sz 

ási 
vi egy üvegből álló. Urodonai kiő 

ONAl 

Az Őa eg és idegei v 
egyszer vegye meg az uj .Briliiant-Exíra-l 
a „Luxus Siiken finest" minősegeket, melye 
etek elázlva es meg og győzödni, hogy ! 

tn, kell 
tezik, Aki egyszer Primerost vet!, mind 

venni! 

Kisregény 
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- Igen, azt mondtad, hogy apád 
hajóskapitány volt, aki párbajban 

esett el és nektek nagy birtokotok 

van a Bámságbamn. 

Fanyarul mevetett. 

És legyintett a kezével. 

- Hát az egész csak mese volt, 
amiből egyetlen szó sem volt igaz. 

Nem értem, - hebegtem. 

- Majd megmagyarázom, - foly 

tatta Papillion - mindjárt megér- 
ted. Tudnod kell, hogy mint egyszerü 
sváb fiun kerültem HFélegyházára, 
hogy ott megtanuljan a magyar 

nyelvet. Az őseim azonban franciák 
voltak, mint a nevem is mutatja, Dél- 

franciaországból származtak és vagy 
száz éve kerültek a Bánságba mint 
telepesek. Az idők folyamán egészen 

elsvábosodtak a svábok között és a 

mhaneia beszédet teljesen elfeledüék. 
Azonban a délfranciaországi meleg 

evegőn nemzedékeken keresztül be- 

k termett fantáziát az elsváboso- 

tudta belőlük kiölni. Apám, 

akit különben láttál annak idején a 
félegyházi gimnázium előtt, amikor 

a tamév végén értem jött, egyszerü 

falusi sváb borbély volt. Azt akarta, 
hogy tanuljak és legalább községi ir- 

nok legyen belőlem. Megbuktam és 
igy terve meghiusult. Igy aztán be- 

fogott borbélyinasnak és halála után 

én lettem a mester. Jobb is igy, mert 
jómódban élek, de ha irnoknak men- 
tem volna, ma myomorognék. Hát 

mondom, dolgozott bennem a francia 

ősöktől öröklött fantázia, meg aztán 

egy csomó ponyvaregényt is össze- 

olvastam. Igy érlelődött meg bennem 

a mese a hajóskapitány apáról és 

anmnak tragikus párbajáról. Ti szive- 
sen hallgattátok mesémet és én azt 

mindig toldottam uj részletekkel. 
Ennyi az egész. Mondom, apám fran 

cia nevü sváb, falusi borbély volt, az 
anyám pedig egyszerü falusi asz- 

szony, egy parasztnak a lánya, nem 

pedig hercegnő, amint azt nektek 

beadtam. 

Mondhatom, egészen őszinmtén 
mondhatom, hogy nem esett jól ez az 
önleleplezés. Gyerekkoromban is 
büszke voltam Papillion Józsefre, 
akinek hajóskapitány apja párbajban 
vesztette életét. Papillion szavai le- 
hütöttek. Egyszenre aztán eszembej ju 

tott, hogy hiszen bizonyitékot is mu- 
tatott a párbajhalálra vonatkozólag. 
= De kérlek, hiszen megmutattad 

azt a véres kesztyüt, amelyet apád a 

párbajban történt megsebesülése al- 

kalmával a szivére szoritott. 

Nevetett. 

- Azt a kesztyüt egy katonai pu- 

certől szereztem. A házban, ahol Fél- 
egyházán laktam, lakott egy katona- 
tiszt. Annak legényével összebarát- 

koztam. Egyszer elmondta, hogy a 

gazdája az egyik pár kesztyüjéből el- 

vesztette a balt és a jobb megmaradt. 

Vettem a legénynek pár cigarettát és 

kértem, adja nekem azt az egy kesz- 

tyüt, amelyet gazdája ugyse használ- 

bat. A kesztyüt megkaptam és még 

aznap leöntöttem piros tintával, az- 

tán a napon megszáritottam. Az volt 

a vérfolt, amelyet láttatok. 
Kinos volt a dolog és igyekeztem 

másra terelni a szót. 

- Ez a fiad? - kérdeztem a fiura 

mutatva, akit a kezén vezetett. 

- Igen, - mondotta - kissé ké- 

sőn nősültem és azért még ilyen ki 

csiny a fiam. Itt jár a városban a 
sváb liceumba. Azaz csak járt. Mert 
megbukott ő is mindenből, akárcsak 
én annak idején. 
Aztán huncutul mosolygott, Es 

folytatta: 

- Doe azért neki is 

élénk fantáziája van, 

volt gyermekkoromban. 
amikor elmentem az int 
hogy elhozzam, a folyosó ! 

vagy tizenöt fiut láttam, a 
vették őt és hallgatták 
Annyira el voltak valamen 1 

rülve a mesébe, hogy enge 
vettek észre. Hát azt mes 

ez a lurkó, hogy az ő apj 
lóta, aki repülőgépén bej 

világot és Japánban megs 

császár egyik lányát. Az a 
Az apja, a pilóta, egy v. 
lés alkalmával eerz 

együtt az óceánba 

Amikor az anyja erről 

ment a Fujijama tüzhá 

jébe és a kráterben siste 

vába dobta magát. Őt az 

- Csakugyan erős a 

sége, - hagytam rá. 

= Most aztán viszem 
inasnak, - szólt Papilli 
Ezzel elváltunkk 
Kissé leverten folytati 

mat. zesényel lettem 
luzióval.



melynek értelmében a jegy- 

bánsági vállalatot szank- 

szankcionálás a Nemzeti 

nált cég nem kap deviza- 

engedélyt, devizakiutalást, 

m ot, ami, más szóval 

hogy az illető cégek vétettek 

törvény és a Nemzeti Bank 

sei ellen. Az ilyen módon 

ett cégek között vannak 

vári fiókjának igazgató- 

tőle személyesen tudjuk 

inditotta a jegybankot fel- 

intézkedésének kiadására. 

igazgató kijelentette, a 

z 

bánsági cégel 
aNemzeti Bank szankcionált 

SÁ 

szankcionálás oka a legtöbb esetben 

az, hogy valamely exportőr nem szál- 

litotta le az előirt hat héten belül a 

Nemzeti Bankot megillető deviza- 

kvotát, vagy pedig egy importőr, aki 

engedélyt kapott devizaösszeg átuta 

lására, a leiellenértéket a 38 százalé 

kos felárral együtt nem fizette be a 

Nemzeti Banknál. Éppen ezért a 

szankcionális két esetre nem vonat- 

kozik. Ha az exportőr a Nemzeti 

Banknak leszállitja a devizát, ugy 

azonnal kifizetik neki a leiellenérté- 

ket, ha pedig egy importőr befizeti a 

neki vásárlásra engedélyezett deviza 

leiellenértékét a 38 százalékos felár- 

ral együtt, ugy a deviza átutalása is 

megtörténik. 

Bármilyen okból történik is 

szankcionálás, az érintett cégek kép- 

viselőinek Bucurestibe kell utazniok 

és személyesen közbenjárniok a szank 

cionálás visszavonása érdekében. 

a 

hikti 
btotciáltat, . , 

liszt és kenyér 

I marhahus árát 

osi ideiglenes bizottság
 teg 

értelmében a liszt- és 

a következőképpen vál- 

nullás lisza 8.70 lei, négyes 

hatos liszt 7 lei kilónkint a 

e emben, viszont a kis- 

ben 9.20, 8.50 és 7.50 lel. 
ér ára: félbarna kenyér 9.50 

kenyér hatos lisztből 7 lei 

Az ármérséklés tehát a fél 

mkenyérnél ötven bani, a fekete
 

hél pedig egy lei kilónkint. A 
Eltakoztak azon rendelet ellen, 

yeret kizárólag cellofán pa- 

omagolva lehessen forgalom- 

tani, mert ez a kenyér kiló 

banival, a zsemlye darabját 

10-12 banival drágitaná meg. 

knek azon számitását, hogy a 

ek cellotfán vagy papircso- 

n való forgalomba hozata
la öt- 

mival drágitja meg a kenyér 

i árát, kissé tulzottnak kell 

mert egy cellofán zacskó ára 

van ötven bani, de egy zacs 

ly közönséges papinból ké- 

amely szintén megfelel a cso- 

céljaira, lényegesen keve 

erül különösen, ha tekintet
be 

hogy minden rendes pék ed- 

el, 

vezetősége felemelte 

A juuiusi maximális ácak 

árát leszállították 

viszont a város 

dig is, ha nem is papirzacskót, de 

papirt használt a csomagolásnál. 

A pékek arra kérték a város veze- 

tőségét, járjon közbe az egészségügyi 

mimiszternél abban az irányban, 

hogy a rendelet végrehajtására csak 

az uj termés után kerüljön sor, ami 

kor a buza- és lisztárak előrelátható- 

lag olcsóbbak lesznek. 

Arra való tekintettel, hogy a szar 

vasmanhaárak az utolsó időben emel- 

kedtek, ezzel szemben a sertésárak 

csökkentek, a város vezetősége a hus- 

árakat a következőképpen állapitotta 

meg: sertéshus: karaj 36 lei helyett 

34 lei, sertéscomb elsőosztályu 32 lei 

helyett 28, másodosztályu 26 lei he 

lyett 24, szalonma 32 lei helyett 30, 

sertészsir 38 lei helyett 36, sertésháj 

36 lei helyett 34, töpörtyü 24 lei, mint 

eddig volt. Marhahus: sütni való 
hus 

22 lei helyett 24 lei, leveshus elsőosz- 

tályu eddig 20 lei, ezután 21 lei, má- 

sodosztályu eddig 17 lei, ezután 19 

lei. Borjuhus: karaj és comb marad 

40 lei, borju eleje eddig 36 lei, ezután 

34 lei, borju gulyáshus eddig 32 lei, 

ezután 24 lei kilónkint. 

Az uj maximális árak a mai nappal 

már életbe is léptek. 

rok beszerzése. A mező
gazdasági 

motoros talajmivelés e
lőmozdi- 

z évben 400 darab traktort ren- 

éemetországbóll a Lanzagyártól 

egyhengeres, gyujtófejü
 motorok, 

et a fenti cég már évekkel ezelőtt 

raktor néven hozott fo
rgalom- 

kedveltségnek örvendettek, bá
r 

jég több hibájuk volt, A h
ütő hiá- 

sok vizet gőzölögtettek
 el és a 

ótlása egy igát lekötött. Kelle: 

t a kapcsolás nehézke
ssége is 

már ki van küszöbölve. A trakt
orok adó- 

mentes nyersolajja! dolgoznak 
és igy üze- 

mük sokkal olcsóbb, mint a be
nzin- vagy 

petróleunmtraktoroké. A német 
kormány 

ingyen szállitást, a mi kormányun
k pez 

dig vámmentes behozatalt biztositott a 

traktoroknak és igy az áru
k igen olcsó: 

Egy 35 lóerős traktor egy mély
szántásra 

és tarlóhántásra alkalmas eké
vel 160.000 

leibe kerül, igen kedvező fize
tési feltéte- 

lekkel. Előjegyzéseket elfogad 
a Mező- 

NÖVELJE MOSOLYÁNAK 
VARÁZSÁT KOLYNOS ÁLTAL 
Kolynos a fogaknak szépséget és fehér- 
séget ad. Kiválóan antiszeptikus. Habja 
behatol az összes fogközökbe és a fogak 

a veszélyes csirákat. melyek a fogak 
2 és romlásá 1 21 

Tegyen egy kisérletet Kolynos szal. 
lesz ragadtatva. 

Takarékoskodjék - Vegyen nagy tebust, 

legapróbb réseibe, megöfvén ilymódon é 

MEGINDULT A SERTÉSKIVITEL 

OLASZORSZÁG FELÉ ÉS EMELKED. 

NEK A SERTESÁRAK. Az Olaszország- 

ba irányuló sertéskivitel, mely már több 

mint egy hónap óta szünetelt az olasz ser- 

tésbehozatali vámnak nagymérvü feleme- 

lése miatt, az utolsó napokban ujból meg- 

indult. Az olasz piac kiesése magával hoz- 

ta az élősertésárak zuhanását is, melyek 

25-26 leiről lecsökkentek 20-21 leiig. Mi- 

vel azonban az olaszországi sertésállo- 

mány az önellátásra nem elegendő, az ola- 

szok kénytelenek voltak ujból leszállitani 

a sertésbehozatali vámot és evvel kezde- 

tét vette az Olaszország felé irányuló ser- 

téskivitel. Az olaszok vételmegbizásainak 
hatása alatt a sertésárak már 22 leire 
emelkedtek és az irányzat továbbra is szi- 

lárdnak látszik. 

A drágaság és annak okai. A bucures- 

tii kereskedelmi kamara elnöke, Penes- 

eu-Kertsch mérnök, a kereskedelmi ka- 

marák szövetségének közgyülése számára 

kimutatást készitett, amely több árucikk 

áremelkedését és a drágulás okait tünteti 

fel. A kimutatásban többek között a kö- 

vetkező cikkek szerepelnek: A zsiros mész 

ára 1928-tól 1937-ig 145 leiről 266 leire 

emelkedett. Maga az áru csak a felebe ke- 

rül, mint annak idején, de az adók és az 

illetékek megháromszorozódtak. A cement 

ára egyharmaddal csökkent, de az illeté- 

kek az 1923-beli illetékek Ileszeresét te- 

szik ki, A boxbór ára 20 százalékkal esett, 

az adók és illetékek a nyolcszorosra emel- 

kedtek. A talpbőr 20 százalékkal esett, 

az adók és illetékek háromszorosra emel- 

kedtek, A Kammgarn Twill szövet ára 50 

százalókkal emelkedett ugyan, de az adók 

és illetékek a tizenegyszeresre emelked- 

tek. A lámpaüveg ára 35 százalékkal 

esett, az illtékek megduplázódtak és vé- 

gül a napraforgóolaj ára 30 százalékkal 

csökkent, az adók és illetékek az 1982. évi 

adóknak nyolcvanszorosát teszik ki. 

Elfogyott a párisi világkiállitás látoza- 

tól számára fentartott devizamennyiség. 

BEucurestiből jelentik, hogy a párisi vi 

lágkiállitást meglátogatni szándékozók 

részére szolgáló devizakiutalásokat idele 

lenesen felfüggesztették, mert az ecélra 
szolgáló devizamennyiség elfogyott. 

Tilos az orvosságokkal való jogta- 

lan kereskedelem. Az egészségügyi 

miniszter felhivja az összes drogériá- 

kat és kereskedőket, hogy abban az 

esetben, ha vizsgálat alkalmával ki 
derül, hogy arra nem jogositott ke- 

reskedő orvosszerek forgalombahoza- 

talával foglalkozott, az egészségügyi 
törvény 428. szakaszában előirt 
5-20.000 lei pénzbüntetést és az üz- 
let bezárását hozzák alkalmazásba. 
Ilyen értelemben a megyei és városi 
főorvosi hivatalok már utasitást is 

kaptak. 

MODERN dió furnirozolt komplett 

lálószobák 
már 9500 

Telelon 21-54 eiér kaphatók az 

NIERIOR 
MOBILE MODERNE cégnél 

III. Bulev. Carol 1 szám, I. em. 

Olcsó, izléses konyhák nagy választékba
n 

Valuták hivatalos árfolyama. (A
z első 

szám a vételt, a maesik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 2- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20
- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 26- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-305, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánáriolyama. (Az első 

z zezzzzzryzezeyzzzzznzzomazosora 

Időclötti 
térüióvenécség! 

Rendes körülmények között egy egészea 
séges férii 60-65 éves koráig őrzi meg 

szekszuális képességeit, mig viszont a 
férfiasság teljes vagy akár csak részle- 
ges elvesztése ezen időpont előtt, rendel- 
lenességnek minősithető, amelynek okát 

kutatni kell. 
Impotenciánál igazi kezelést csakis 

közvetlenül annak okaira hat. 
Az egyetlen szer, amely az impoten- 

ciát gyógyitja, a RETON-tabletta. 
RETON, amely nem izgatószer, már 

három napos kezelés után mutatja hatá- 

sait és ez a hatás egyformán erőteljesen 
és állandóan megmarad. 
Hála azon körülménynek, hogy a RE- 

TON-tabletták az impotencia okaira rea- 
gálnak, hatásuk csodálatos, 
A férfi uj fiatalságra ébred. 
A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 
Kapnható az összes gyógyszertárakban 
és drogériákban. 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

gazdasági Kamara és a Sindicatul Agri- 

traktorokon a két hátrány Col Timisoara-llemesvár, 

olyan készitménnyel érhetünk el, amely 

Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

t), Francia frank 880-850 svájci frank, 

40-40.50, dollár 170-171, angol font 860- 

880, olasz lira 7.860-8.00, osztrák schilling 

32.30-33.50. pengő 38.50-34.50, dinár 3.50- 

375, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 18860-1420. 

Lanyha a buza. A bánsági gabonapia- 

con a buza irányzata továbbra is lanyha 

és az árak ismét csökkentek, Ezzel szem-a 

ben a repce irányzata szilárd, A piaci 

árak a kövtkezők: buza 78 kilós 420, bu-: 
za 19-80 kilós 425, tengeri 285, zab 320 
bánsági repce 620, káposztarepce 650, m 

harmag 380, tökmag 800-850, korpa 310, 

takarmányárpa 350, kismalmi liszt a 30- 

70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 800 

lei százkilónkint. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, junius 6. 

Apolló-mozi: Nők paradicsom 
Capitol-mozi: Egy rossz kölyi 
Tivoli-mozi: Elefant:Boy, ; 

Hétfő, iunius 7. 



Apró 

ele Azük Calea Derobantilor 2. - 
Helfenheinetrafik, Piata Lahovari 

30 éves 
komoly urileány: 

gyon szép kelengyével, házasság céljából 
háziasan nevelt, na- 

uriember ismeretségét keresi. Cimeket 
„Dolgozom" jeligére a kiadóba kérek 

Alkalmazás 

Bejárónőt 

azonnali alkalmazásra keres Anmastasescu 
Marius ügyész. I. Str. Semenic No. ő. 
(Szemben a Neptun-fürdővel). Jelentke- 
zés a délelőtti órákban, (712) 

yéseket felvegz 1. kertlet: Deli Hirlap kiadóhivatala, 
Di a I, C. Bratianu 4, II. kerület: Taámásziranik, Diajá Badea 
c an 8 - Kardosafrafik, Piaja Traian (szerb templom mellett) 

Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lel, Vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15lel 

Bérbeadó 
2 szobás utcai helyiség irodának, rendelő- 
nek, müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 
Reg, Ferdinand 4. Felvilágositást nyujt 
Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan- 

ott. Telefon 12-31. 

Családi ház 
2 szobás és 4 szobás fürdőszobás lakások- 

kal, lehetőleg kerttel bérbe kerestetik, Ci- 

meket „Villamos mentén" jeligére a ki- 

adóba kérek. (1998) 

(1663) 

Modern 1 szobás 
lakás, az 1-es villamos végállomás közelé- 
ben, a II, Str. Verde-utcában épülő uij 
villában, julius 1-re kiadó Felvilágosiz 
tással szolgál Lázár épitőmester, Telefon 
900. (1724) 

Bejárónő 

esetleg tiszta, rendes szobaleány felvéte- 

tik. Cim a kiadóban. (1830) 

Fiatal nőt 

keresek vidékre 14 éves leányom mellé a 

nyári hónapokra, ki a magyar nyelven 

kivül román, német és francia nyelveket 
beszéli Cimeket a kiadóba kérek „Feltét- 

len urinő" jeligére, (1862) 

Allást keres 
Irodakisasszony 

kaucióval, pénztárba vagy raktár kezelé- 
sét vállalja. Vidékre is megy. Cim a ki- 
adóban. (1932) 

Kereskedősegéd 
rendes, megbizható, bizonyitvánnyal ren- 
delkező, állást keres, Cim a kiadóban. 

(1809) 

Szerelő, 
aki cséplőgép kezeléshez is ért, feleségé- 
vel együtt állást keres. Cim a kiadóban. 

(1720) 

Mosást 

olcsón vállalok házban és házon kivül. Ci- 
meket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „Fekete Sashoz" I. Piata I. 

2 szoba 
elő. fürdőszobából és összes mellékhelyi- 

ségekből álló lakás (közel a vilamos meg- 

állóhoz). Bulev. Eroilor dela Tisa 29 sz. 

villában, julius lere 1600 lei és mellék- 

illetményekért, kiadó. Közelebbit Kocsoz 
nyai Jánosnál, I, Str. Eminescu 3. (1674) 

1 szobás 
modern lakást, augusztus 1-re bérbe ke- 
resek, Cimeket a kiadóba kérek leadni. 

(1730) 

Szép 2 szobás 
utcai lakás kiadó. Park és virágkertek. 
III. kerület, Piata Crutcii 2. (1722) 

Dr. W. ernerné nevendekselőadása 
Vasárnap, junius 20-án, délután 4-kor a Városi Szinházban 

Látványos gyermekdarab énekkel és tánccal gyermekeknek és felnétteknek 

Ilirdessen 
a Déli mirlapban 

Legolcsóbbbirdetés : leggyorsabb eredmény 

Lakótársat keres 

magános, nyugdijas férfi. Érdeklődés 

„Magános" jeligére a kiadóba küldendő. 

(I726) 

Az ország ezej vendéglátó 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazela 
Restauratorilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

Adás-vétel 

Fiat-autó 

Tip, 509. Sport vagy négyüléses, generál 

javitással, jó állapotban olcsón eladó. Str. 
Bratianu 20, visázvis Tivoli. (634) 

Második társasutazásunk 
a párisi világkidllitásra 

7 nap Páris 
1 nap Milánó 

2 nap Velence 
Indulás 1937 julius hó 2-án. Visszaérkezés julius hó 13-án 

* Részvételi dij: vasuton osztályon Lei 13.400 

Teljes ellátás, belépőjegyek, véresmegtebintés, bortavalók, taksák és vizumok 
Az uftazásboz egyéni uflevpél szükséges 
Jeleníkezési SGafáridő: 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi 
Bank Menetjegyirodájában, Timisoara I., Str. Alba lulia 1 (Telefon 15-14 és 

15-15) kapható 

" i.300 

junius Gó 21. 

(A Bánság gyönge 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

SII 

Kérien 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, májz és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint női befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Statiuuea Dalueaca 5. A., fínova 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen : 

Juniusban 50 százalékos kedvezmény 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Mar 
Künl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett 
Piata Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilye 
a jeligével ellátott irásbeli nlele kell peküldeni 

1200 leiért 
eladó 2 ágy és 2 éjjeli s: 
lappal. IV., Str. Bolinte 
utca; házmesternél. 

Drótszőrü fox: 
6-8 hónapos, megvételre 
meket „Ajándék" jeligére 
rek. 

Jólmenő fodrászüzl 
a város forgalmas helyén el 
att, jutányosan eladó, Köze 
Asanesti, Marchatrafik. 

Megvételre keresek 

kerti padot, széket és asztalt! 

„Kert" jeligére a kiadóba kére 

Eladó 

19 soros jó karban lévő ve 

ter, Tormac, 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmag 

áron veszünk: Fratii Frie 

ra. Telefon 920. 

Eladó 

3 P, S. electromotor 320 vol 

Jakab, Freidorf. I. utca 82. 

Eladó házhely 

rajta lévő 2 szobás régi ház 

Memorandului 56. Értekezni 

háztulajdonosnál. 

300 ker. prima 

olcsón kapható. Molnár, 

Caras. 

ka " 

Forditó-iro 
1.. Piata Brutianu 2. szá 
(a Déli Hirlap mellett) van, 
mint eddig is olcsón v 
kérvények, kereskedelmi 
lek, szerződések, bizonyitv 
stb. kifogástalan lorditását,i 
leirását, román, magyar, n 
francia, angol, olasz, sze 

és orosz nyelven. 

N. Magdu g mag 

tiszta faj, majom pincset pá. 
resek, I, Piata Unirii 2. II. e 

A bacovai és silagiu domb 
ugy maligan, mint zamat 

kiválóak, Mélyen leszállitott 
lágositással szolgál „Informatt 
No. 209. Timis-Torontal 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


